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БТПП

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) ще бъде домакин на европейска регионална среща на
Световните търговски центрове 2025 WTCA Europe Regional Conference в периода 15 - 17 юни, съобщи БТПП в
последния брой на онлайн бюлетина си "Инфобизнес". В конференцията ще участват лидери в индустрията,
иноватори и визионери от Европа.

На събитието световноизвестни лектори ще представят своите позиции за най-новите тенденции и бъдещи насоки
в областта на недвижимите имоти и световната търговия. Предвиждат се интерактивни семинари и панели,
предназначени да дадат практически знания и иновативни решения на предизвикателствата, пред които са
изправени компаниите днес. Гостите от Европа ще имат възможност да се насладят и на богатата история и
култура на София.

Програмата на Европейската среща на Световните търговски центрове ще включва работна сесия в БТПП,
посещение в Интерпред – СТЦ София, различни тематични събития в София Тех парк, както и културна програма.

Събитието през юни ще е част от програмата за отбелязване на 130 години от създаването на БТПП.

БТПП е асоцииран член на Асоциацията на световните търговски центрове от 1984 г. Организацията обхваща 89
страни и региони с 317 лицензирани световни търговски центрове.
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БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ

Правителството на Испания иска жители на страната, които не са граждани на страни от Европейския съюз, да
плащат два пъти по-висока такса, когато купуват жилище. Това може да засегне особено силно британците и
купувачи от Латинска Америка. "Само да ви дам представа за какво става дума. През 2023 г. граждани извън ЕС са
купили в Испания близо 27 хил. апартаменти и къщи, но не за да живеят в тях, не за семействата си, а за да
спекулират, да правят пари от тях, което не можем да допуснем в ситуацията, в която живеем", заяви премиерът
Педро Санчес в понеделник. Таксата при имотна сделка е в рамките на 10-12%, което означава, че разходите за
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тази група купувачи може да надхвърлят 20% само за това перо. Планът е вдъхновен от подобни данъчни режими
в Дания и Канада, допълва той, цитиран от "Блумбърг". Правителственото предложение ще бъде внесено в
парламента, но там управляващите нямат мнозинство. Все повече гости, все по-високи наеми – не намалява
зависимостта на Испания от туризмаТова е една от 12-те мерки за имотния пазар, на който най-голямата група
купувачи извън ЕС са британските граждани. Други предложени стъпки са преместване в нова агенция за
настаняване жилища, ипотеките за които не се обслужват, предоставяне на около 2 млн. кв. м държавни терени за
тази агенция, държавни гаранции за млади наематели, по-високи данъци върху наемите по курортите, данъчни
облекчения за собственици, предоставящи достъпни цени, ускоряване процедурите за разрешителни и др.

От много години слънчевият климат и крайбрежието и островите привличат чужденци за живот след
пенсиониране или за ваканционни имоти в райони като Андалусия и Валенсия.
По тези места - и особено на Балеарските острови - жилищата са засегнати напоследък от настъплението
на отдаването за краткосрочни наеми (Испания е страната с най-много туристи в света през 2024 г. - 88.5
млн. души) и увеличаването на високия клас имоти. И двата процеса изтласкват местните хора от пазара,
защото не могат да си позволят все по-високите цени или просто има недостиг на жилища.
Мадрид е популярен сред заможните латиноамериканци, изкупуващи обекти в централните части, но
предизвиканото от това поскъпване се усеща в цялата столица.

Недостигът на нови жилища в Испания е сериозен - по оценки отминалата година на централната банка за
задоволяване на търсенето би трябвало в следващите две години да бъдат построени 550 хил. нови обекта.
Санчес каза в понеделник, че в отговор на търсенето на 300 хил. жилища всяка година се строели нови около 90
хил. "Повече жилища, по-добра регулация и по-голяма помощ" е целта на Санчес. "Западът е изправен пред
решително предизвикателство - да не се превърне в общество, разделено на две класи: богати собственици на
имоти и бедни наематели", допълни той. Испания вдига данъците върху ваканционните имоти"Това може да се
окаже много сериозна промяна", коментира за "Асошиейтед прес" Сара Конрой, работеща от три десетилетия като
имотен агент в Марбея. Освен британците, според нея ще бъдат засегнати и клиенти от Саудитска Арабия и Дубай.
"Но те трябва да направят нещо, защото местните наистина не могат вече да наемат нищо заради скъпотията.
Около 80% от клиентите ми купуват второ жилище." Миналата година властите отмениха т.нар. златна виза, даваща
право на пребиваване на хора извън ЕС, ако в имотния пазар бъдат вложени поне половин милион евро. Жоан
Карлос Амаро, анализатор на този сектор и преподавател по икономика в Барселона, коментира за АП, че не
вижда как с удвояването на таксата скъпи имоти ще се окажат в ръцете на испанци от средната класа. "Всяка
бариера и пречка за функционирането на пазара ощетява всички. Чужденците харчат пари тук, защото домовете
им създават работни места в строителния сектор", обяснява той. Според Амаро това е по-скоро чисто политически
ход на социалистическото правителство на малцинството. Според Конституцията на Испания гражданите имат
право на "достоен и адекватен" дом, като - поне на теория - правителството има дълг това право да действа
реално. 

Следвайте "Гласове" в Телеграм и Инстаграм

Тенденцията близо и не толкова близо до София да се строят затворени комплекси не е нова, но един предстоящ
проект впечатлява с мащабите си. В Регионалната инспекция по околната среда - град София е внесено
инвестиционно предложение за изграждането на цял нов жилищен комплекс в покрайнините на Банкя. Той ще се
намира в района на съществуващия квартал "Градоман", като ще се реализира в два терена с обща големина от
почти 60 дка. Намеренията са в тях да се построят около 215 нови къщи. "Комплексът ще се състои от двуетажни
еднофамилни сгради (редови и свободностоящи), спортни площадки и игрища и зелени площи. В рамките на
имотите ще бъде изградена и необходимата инженерна инфраструктура за осъществяване на достъп до
съответните жилищни терени", пише в уведомлението до РИОСВ-София.

Документите са входирани от дружество "Евро пропърти Бг-Банкя" ЕООД. Според имотния регистър "Евро
пропърти Бг" се управлява от бизнесмена Христо Чепишев, който е съсобственик заедно с няколко чуждестранни
граждани. От сайта на компанията става ясно, че тя е построила и строи няколко комплекса в "Бояна", а също е
собственик на бизнес сграда на бул. "Цариградско шосе".

В миналия си мандат през 2021 г. общинският съвет в София даде зелена светлина на фирма на Чепишев да
строи квартал с името "Запад" в огромен парцел от 106 дка, намиращ се зад магазините "Хит" и "Практикер" на бул.
"Панчо Владигеров" между ж.к. "Люлин" и "Обеля". Две години преди това Чепишев информира СОС, че
възнамерява да построи там комплекс, в който се планира да живеят над 7 800 души.

За проекта край Банкя се казва още, че транспортният достъп до новия квартал ще се осъществява по
съществуващите улици, като не се предвижда изграждането на нови пътища. Посочено е също така, че отпадните
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води ще се отвеждат към канализационната мрежа на града.

Презастрояването в София и пандемията от Covid-19 доведоха до бум на строителството на отделни къщи и цели
затворени комплекси близо и не толкова близо до столицата. В същото време обаче при част от новото
строителство извън София основният въпрос е как ще се осигури достатъчно вода за разширяването на селата,
тъй като и сега някои от махалите в тях изпитват сериозен недостиг. Новите квартали означават и сериозно
увеличение на населението на Столична община.

Източник: segabg.com

Инвестиционният клон на Ingka Group, най-големият световен търговец на дребно на IKEA, заяви, че ще инвестира
1 милиард евро в компании за рециклиране, тъй като има за цел да управлява по-добре отпадъците, създавани,
когато мебелите, спалното бельо или матраците на IKEA се изхвърлят и в крайна сметка се изгарят или отиват на
сметището, съобщава reuters.com.

Инвестицията идва, докато Европейският съюз разработва законодателство, което ще начислява такса на
търговците на дребно за всеки текстил или облекло, продаден в блока, за да събере пари за сортиране и
рециклиране на все по-големи количества изхвърлен текстил, коeто е важна стъпка за управление на отпадъците.

Инвестиции в компании за рециклиране

Ingka Investments е заделила около две трети от парите – 667 милиона евро – за нови, все още необявени
инвестиции в компании за рециклиране, с особен акцент върху текстила. Останалата част ще бъде изразходвана
за по-нататъшно финансиране на компании, в които Ingka вече е инвестирала, включително фирмата за
рециклиране на матраци RetourMatras и производителя за рециклиране на пластмаси Morssinkhof Rymoplast.
Ingka също търси да инвестира в рециклирането на дърво, ключов материал за мебелите на IKEA.

"Високият въглероден отпечатък за повечето от тези материали, плюс недостигът на капацитет за рециклиране, ни
мотивира да инвестираме в тези категории. Кръговата икономика е в много ранен етап, така че трябва да решим
къде се фокусираме", каза в интервю Лукас Висер, инвестиционен директор в Ingka Investments.

Ingka, която също инвестира в гори, слънчева и вятърна енергия и недвижими имоти, има за цел до 2030 г. да
рециклира толкова матраци, пластмаса и текстил, колкото продава IKEA.

Питър ван дер Поел, управляващ директор на Ingka Investments, коментира, че целта е да се обяви инвестиция в
рециклирането на текстил тази година.

"Смятаме, че е толкова необходимо да се създаде мащаб и обем не само за нуждите на IKEA, но и за нуждите на
пазара", казва ван дер Поел.

"Законодателството може да накара компаниите да предпочетат рециклирането пред изгарянето, каза ван дер
Поел, а планираното от ЕС законодателство за разширена отговорност на производителя може да помогне за
изравняване на условията на игра между рециклираните материали и необработените материали, които в
момента са по-евтини", добавя той.

Повечето тях са свързани с повишаване на цените на почивките и престоя като цяло в страната

След миналогодишния туристически бум, който вкара над 22 милиарда евро в държавната хазна, властите в
Гърция бързат с изпълнението на обещаните промени за началото на сезона, съобщава БГНЕС.
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Повечето тях са свързани с повишаване на цените на почивките и престоя като цяло в страната. Правителството
очаква да спечели 203 милиона евро от новите данъци, които туристите ще плащат за настаняване от месец
април, и допълнителни 52 милиона евро от гостите, пристигащи с круизен кораб и слизащи на сушата.

Планът е туристическият данък да се увеличи от 0,5 евро на 2 евро през пиковите месеци, от април до октомври,
или на 8, 10 или 15 евро в зависимост от категорията за настаняване. Така в хотелите с най-ниска категория
данъкът се увеличава на 2 евро на ден, в тризвездните на 5 евро, а след това на 10 или 15 евро в най-скъпите
обекти.

Разгледай онлайн нашите промоционални брошури Цените са валидни за периода на акцията или до изчерпване
на наличностите. Всички цени са в лева с включен ДДС.

Пътниците на круизния кораб, които искат да посетят Миконос или Санторини, ще плащат такса от 20 евро, докато
на други острови цената ще бъде по-ниска, най-вероятно 5 евро.

Гръцкото правителство съобщи, че средствата от таксите ще бъдат насочени към борба с изменението на климата
и подобряване на инфраструктурата, но това е и опит за индиректно влияние върху хипертуризма, който не носи
много приходи и в същото време има отрицателни последици, защото променя условията на живот на местното
население оказва натиск върху местната инфраструктура, което кара местните да протестират все повече.

Например остров Миконос, с население от 12 000 души, приюти 20 000 туристи само за един ден, докато
миниатюрният Санторини посрещна рекордните 1,3 милиона туристи през сезона. Всичко това налага спешна
необходимост от по-добра организация, една от които е въвеждането на цифрова система за разпределяне на
специални места за круизни кораби. А именно повечето от тях дори не могат да се доближат до пристанищата на
островите, без да създадат проблеми, вълни, които заливат брега и по-малките лодки.

Въпреки че миналото лято Гърция може да се похвали с цифра от 35 милиона туристи, което несъмнено е
рекорден и значителен приход, тъй като туризмът представлява една четвърт от БВП, очевидно е, че ще трябва да
се въведат нови правила, за да може сезонът да протече по-организирано, тоест да промени туристическия си
модел.

Туризмът не е равномерно разпределен в страната и от 13 региона само пет имат значителни ползи, докато две
области вземат лъвския дял или половината от приходите от туризъм. Намерението е да се популяризират по-
малко посещаваните, но също толкова привлекателни по-малки острови и да се инвестира в развитието на
райони, които досега са получавали малък дял от пая. Във всеки случай, освен ако новите данъци не възпрат
някои гости, се очаква туристическият сезон през 2025 г. да бъде още по-добър.
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Ще доведе ли плащането на 20% ДДС на държавата при продажба на жилище до нов скок в цените на имотите?
Според експерта по сделки с недвижими имоти Мирослав Язов цените им ще се повишават през идните години не
само заради ДДС, данъци и др., а и поради новите изисквания към качеството и вида на новите строежи.

По думите му ще има голямо преместване на купувачи към първоначалния източник, т.е. към инвеститорите, а
заради регистрацията по ДДС на продавачите, които препродават жилища и няма да намалят печалбата си,
цените на вторичния пазар сериозно ще се повишат. Вследствие на това имотите ще остават доста дълго на
пазара и купувачите окончателно ще се преместят към първоначален източник, каквито са инвеститорите, а те от
своя страна ще продължат да изваждат нова стока на пазара, за да отговорят на търсенето.

"Така, че ще продължаваме да виждаме нови сгради, а тези, които са купили с цел препродажба, ще се наложи
евентуално да ги дават под наем или да чакат по-дълго време, за да стигнат до някакви печалби", смята
експертът.

Той посочи, че промяната много сериозно ще повлияе на хората, които си дават имотите срещу обезщетение и
даде пример: "Имаме един терен на няколко собственика, те го възлагат на инвеститор да построи сграда,
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вследствие на което получават имоти и се опитват да ги продадат. Те също попадат в категорията на
хората, които трябва да се регистрират по ДДС, така че за тях този данък ще бъде много сериозен удар.
Но тези, които са си купили имот и им се налага да го продадат, при тях мотивацията е доста по-различна
отколкото гонене на някаква печалба и в зависимост от това колко е зорът на някой продавач, цената може
и да не се повиши, просто тяхната добавена стойност горницата, ще бъде доста по-малка", прогнозира
Язов.

Той припомни, че ДДС е най-големият източник на приходи в държавния бюджет и всяка една държава и
правителство винаги се опитва да увеличи приходите си от този вид данък, затова звучи напълно логично такава
промяна да бъде приета. Експертът обясни, че подобна практика има навсякъде в Европа и за повечето държави
това си е бизнес – при покупката и продажбата на недвижим имот се акумулират огромни печалби, затова е
нормално законодателят да си потърси и той неговото, смята той.

Язов напомни, че българските продавачи са като скачени съдове и смятат, че какъвто и недвижим имот да
притежават и след това се опитват да го продават, той е сходен с друг такъв. По думите му затова се стига до
изравняване на цените на старо и ново строителство. "Но тъй като пазарът става все по-мъдър и информиран
и тази практика в един момент ще престане и ще видим сериозен дисбаланс между ново и старо
строителство, тъй като новото строителство ще предлага наистина много нови и допълнителни екстри
за разлика от старото", коментира той.

Според него и банките, които отпускат ипотечни кредити, ще стават все по-претенциозни кой ще бъде потребител
на кредита и кой ще го връща.

Експертът посочи, че въвеждането на ДДС върху продажбата на недвижими имоти е насочена предимно към
хората, които купуват апартаменти с цел спекула и реализират печалба, върху която в повечето случаи плащат
много малък данък печалба.

Прогнозата му за пазара на недвижимите имоти в Пловдив за тази година е, че всичко зависи дали ще се приемат
промените в Закона за ДДС и, че ще стане ясно какви са тенденциите през силните за покупко-продажба на имоти
месеци - април и май. И допълни, че е възможно цените да се увеличат шоково. "Имахме година, в която се
увеличиха с 15%, така че това може и да се повтори", каза Мирослав Язов.

Бюджетната комисия в Народното събрание единодушно прие вчера да продължи съсипията на българската
енергетика. В това е категоричен в социалната мрежа Facebook Владислав Панев. Той подчерта, че въпреки
всичко страната ни тази година ще остане нетен износител на електроенергия, което е истинско чудо. И още:

"Вчера бюджетна комисия единодушно е взела решение да продължи съсипията в българската енергетика и цяло
чудо ще е ако тази година останем нетни износители. Първо, тавана върху приходите на енергийните компании
гарантира по-малко инвестиции от възможните.

Защо да инвестираш в капацитет, след като държавата ти изземва приходите над определена цена? Дори пазара
да се задържи на нива над 300 лева за мегаватчас, това не значи, че ТЕЦ в Марица изток ще печелят. Понеже
всичко над това ще им бъде прибрано. А напролет, когато цените са близки до нулата никой няма да компенсира
производителите, че ще губят пари. Това води до декапитализация и фалити. Това приемат депутатите.
Единодушно.

Второ, удължава се тавана на цените за бизнеса. Дали ще е 180 лева или друго ще реши правителството. Като
гледам, че в новият кабинет са събрани като манджа с грозде, нямам съмнения, че ще е толкова.

Това изглежда супер и беше взето под заплахата от протести. Но всъщност означава и липса на всякаква
заинтересованост от инвестиции в енергийна ефективност. Отгоре на всичко, когато пазарът е скъп, тавана ще е в
сила.

Когато цените паднат обаче никой няма да върне парите на данъкоплатците (или на енергийните дружества). А
най-големите субсидии за тока ще получава … Лукойл Нефтохим. Да им са сладки новите 100-ина милиона,
подарени от българската държава.

С две думи, това решение означава загуба на конкурентоспособност и дефицити в системата. Защото винаги
фиксираните цени значат това. Тачър липсва много на България!"
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София. Името на новия министър на туризма, който се очаква да оглави ведомството на "Съборна 1" в София, е
Мирослав Боршош. Това обявиха пред Bgtourism.bg отлично осведомени източници, които са запознати с
окончателния списък с имената на министрите в новия кабинет. Президентът Румен Радев ще връчи в 12 часа
днес първия проучвателен мандат за съставяне на правителство в 51-вото Народно събрание на ГЕРБ-СДС, а
номиниран за премиер ще бъде Росен Желязков. Новият състав на коалиционното правителство на ГЕРБ-СДС,
БСП, ИТН и ДПС-Доган ще бъде гласуван от Народното събрание, в което четворната формация има мнозинство и
повече от 121 гласа.

Мирослав Боршош, роден на 8 декември 1972 г., е български политик и предприемач. Баща му е унгарец и малко
след раждането на Боршош семейството заминава за Унгария. Дядо му, Ерньо Боршош, е професионален цигулар.
Боршош завършва "Културология" в СУ "Св. Климент Охридски". Бил е член на СДС, както и част от екипа на
външния министър Надежда Нейнски при правителството на Иван Костов. Заемал е позицията главен редактор на
вестник "Новинар". Пред 2005 г. Боршош е в инициативния комитет по издигането на Бойко Борисов за кмет на
София на частичните кметски избори. В периода 2014-2017 г. е директор на Националния дворец на културата
(НДК). През 2021 г. става заместник-кмет на Столична община по направление "Култура, образование, спорт и
младежки дейности".

Мирослав Боршош ще е осмият министър на туризма, ако правителството бъде одобрено от Народното събрание.
Досега ведомството бе оглавявано от Николина Ангелкова (11 ноември 2014 г. – 27 януари 2017 г. и 4 май 2017 г. –
24 юли 2020 г.), Стела Балтова (три пъти служебен министър на туризма, 27 януари 2017 г. – 4 май 2017 г., 12 май
2021 г. – 16 септември 2021 г., 16 септември 2021 г. – 13 декември 2021 г.), Марияна Тренкова (Николова) (от 24
юли 2020 г. до 12 май 2021 г.), Христо Проданов (от 13 декември 2021 г. до 2 август 2022 г.), Илин Димитров (два
пъти служебен министър на туризма от 2 август 2022 г. до 3 февруари 2023 г. и от 3 февруари г. до 6 юни 2023 г.),
Зарица Динкова (от 6 юни 2023 г. до 9 април 2024 г.) и Евтим Милошев (два пъти служебен министър на туризма от
9 април до 27 август 2024 г. и от 27 август до сега).

Последвайте ни за още актуални новини в Google News Showcase 
Последвайте Bgtourism.bg във VIBER 
Последвайте Bgtourism.bg в INSTAGRAM 
Последвайте Bgtourism.bg във FACEBOOK 
Последвайте Bgtourism.bg в YOUTUBE

Интервю Юсуф Коч: През 2025 г. ще посрещнем близо 7 хиляди туристи от Мексико... Интервю Петър Денчев:
Пловдив ще има свой туристически бранд 

Цената на тока в Швеция е 30 лева, у нас е близо 300 лв. за мегаватчас, а сме на един общ пазар. Очевидно имаме
проблеми тук, в Югоизточна Европа, за които е добре правителството да търси и компенсиране на европейско
равнище. Това заяви пред БНР Васил Велев, председател на УС на Асоциацията на индустриалния капитал, във
връзка високите цени на електроенергията в България и отложените протести на бизнеса срещу тях.
Решението е взето, след като работодателските организации са получили уверение от всички партии в 51-вото
Народно събрание, че механизмът за 100% компенсиране на разходите на фирмите при цени над 180 лв. за
мегаватчаса ще бъде продължен и тази година - първо с удължителния закон за бюджета, който се очаква да бъде
гласуван до края на тази седмица, а след това и с редовния бюджет за 2025 г.
Още в петък министърът на енергетиката увери работодателските и синдикалните организации, че веднага след
това ще внесе в Министерския съвет удължаване и на програмата за събиране на свръхпечалбите от
производителите и търговците на ток. Вече трета година те са задължени всеки месец да правят отчисления от
приходите си към фонд "Сигурност на електроенергийната система". От този фонд се изплащат компенсациите за
небитовите потребители, които от октомври 2020 г. вече купуват тока на свободната енергийна борса.
Велев призова бизнеса да не бърза да калкулира в цените на продуктите и услугите новата, все още
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несубсидирана цена на тока през януари. От началото на месеца до момента тя е средно над 250 лв. на
мегаватчас. Велев призова производителите да не спират също така работа заради високите цени на
електроенергията, защото е сигурно, че механизмът за компенсиране ще бъде продължен.
Същевременно работодателските организации поискаха проблемът с изплащането на компенсации на фирмите
да бъде трайно решен в Закона за енергетиката, а не всяка година да се гласува специална разпоредба в закона
за държавния бюджет. 
Компенсациите за тока на небитовите потребители бяха въведени през 2021 г. като временна мярка заради
резкия скок на цената на електроенергията в цяла Европа. Първоначално прагът, над който тази помощ се
задействаше, беше 250 лв. на мегаватчас. През 2023 г. беше свален на 200 лв./МВтч, а от юли миналата година - на
180 лв./МВтч. 
У нас небитовите потребители - бизнес, общини, училища, детски градини, университети, здравни заведения и др.,
купуват ток от енергийната борса основно в сегмента "ден напред", където се търгува най-скъпият ток. До момента
бизнесът поставя единствено въпроса за получаване на компенсации, но не и за решаване на пречките да се
сключват дългосрочни договори на по-ниски цени.

Българската агенция за инвестиции ще се настани в София Тех Парк, съобщиха от Министерски съвет. 
Министерският съвет одобри решение за отдаване под наем на дълготрайни активи, собственост на публичното
дружество "София Тех Парк" АД, чрез пряко договаряне с Българска агенция за инвестиции (БАИ). По този начин
правителството чрез Министерството на иновациите и растежа осигурява необходимите за изпълнение на
дейността и представителни пред местни и чуждестранни инвеститори работни помещения за БАИ.
Осигуряването на представителност на офисите на БАИ е и една от мерките, които Министерството предприема по
съществената препоръка от Инвестиционния комитет към Организацията за икономическо сътрудничество и
развитие за укрепване на капацитета на Агенцията за инвестиции. Поради това в хода на проведената от
септември 2024 г. насам кореспонденция между отговорните ведомства МИР ясно заяви потребностите на
Агенцията от нова сграда и минималните изисквания за представителност, на които тя трябва да отговаря.
Ефектът от преместването на БАИ на територията на СТП ще се мултиплицира по отношение на целите както на
Агенцията, така и на публичното предприятие поради синергията в дейностите им, с основен фокус да привличат
стратегически инвеститори, развиващи нови технологии и допринасящи за по-висока добавена стойност за
българската икономика. В допълнение, ефектът от разходването на средствата за наем ще се увеличи, като
"София тех парк" АД ще реинвестира средствата в приоритетна област иновации за насърчаване на иновациите и
на развитието на високотехнологични фирми, стартъпи, научни разработки и висококвалифицирани специалисти. 

Компаниите, които заложат на кръгови принципи, ще получат конкурентно предимство и ще се утвърдят
като лидери на пазара

Тъй като светът се движи към кръгова икономика и потребителите търсят по-устойчиви възможности за
пазаруване, търговията на дребно е принудена да възприеме принципи за ефективно използване на ресурсите.
Чрез повторна употреба, ремонт и рециклиране предприятията могат да удължат живота на продуктите, като по
този начин намалят емисиите в околната среда.

През следващата година ключовите тенденции в индустрията за търговия на дребно ще включват нарастване на
обновяването на употребявани стоки, базирани на AI решения за кръгови бизнеси и повече компании,
преминаващи към базирани на кръгов цикъл бизнес модели.

Възникваща икономика на ремонта

Платформи като Vinted и eBay станаха все по-популярни през последните години, предлагайки на потребителите
удобен достъп до употребявани стоки. Докато тези платформи насърчават разпространението и повторната
употреба на артикули втора употреба, продуктите в добро състояние обикновено са тези, които се продават, тъй
като качеството остава критичен фактор при решенията за покупка. В бъдеще се очаква повече компании да дадат
приоритет на обновяването на употребявани стоки, за да подобрят качеството им, като изместят фокуса от
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простото разпространение към добавяне на стойност чрез възстановяване.

Традиционно линейната икономика предоставя малък стимул за ремонтни услуги. Въпреки това Директивата на
ЕС относно ремонта на стоки, която ще влезе в сила през юли 2026 г., се стреми да промени тази динамика. От
производителите ще се изисква да интегрират възможността за ремонт в дизайна на продуктите и да предлагат
ремонтни услуги, превръщайки ремонтите и обновяването в новия стандарт.

Ауримас Слапшис, съосновател на Sort A Brick – стартъп, използващ AI за възстановяване на използвани LEGO
тухли в нови комплекти, заявява:

"Досега често беше по-евтино да се купи нов продукт, отколкото да се ремонтира съществуващ. Освен това
практики като умишленото проектиране на продукти с по-кратък живот превърнаха купуването на нови артикули в
норма. С предстоящото законодателство фирмите се насърчават да започнат да преосмислят своите практики."

Някои компании вече се възползваха от възможността да поставят услугите за обновяване в основата на своя
бизнес. Например стартъпът Tingit разработи пазар с нулеви усилия за кърпене на дрехи, с цел да направи
ремонтните услуги не просто лесни, а обичаен избор за потребителите. По подобен начин различни пазари вече
предлагат употребявана и сертифицирана обновена електроника, което позволява на потребителите да купуват
устройства втора употреба с допълнителна гаранция.

AI и кръговата икономика

Възходът на изкуствения интелект допълнително ще помогне за растежа на кръговата икономика. Например,
един доклад установява, че използването на AI може да направи производствения процес на електроника по-
ефективен, генерирайки прогнозна икономическа полза до $90 милиарда годишно до 2030 г.

"AI ще бъде ключов двигател на кръговостта, тъй като позволява на бизнеса да оптимизира веригите за доставки и
да намали материалния си отпечатък. С наличието на AI модели с отворен код, стартиращите компании вече
могат да адаптират и подобрят съществуващите модели, за да се справят със специфични задачи, елиминирайки
необходимостта от изграждане на AI софтуер от самото начало", казва Слапшис.

Sort A Brick, например, използва патентован софтуер за компютърно зрение, за да анализира формата, размера и
цвета на тухлите LEGO, създавайки подробен опис за идентифициране на пълни или почти пълни комплекти.
Подобна технология може да бъде адаптирана за високо прецизен контрол на качеството при производството или
рециклирането.

Друг пример е SuperCircle, стартираща верига за доставки, която създаде дигитална инфраструктура за клиентски
данни, позволявайки на марките за облекло да проследяват жизнения цикъл на дрехите чрез програмите за
обратно приемане и рециклиране. За две години те са запазили два милиона паунда текстилни отпадъци от
депата, като същевременно превърнаха кръговата мода в жизнеспособен бизнес модел. Подобни концепции
могат да бъдат приложени за увеличаване на кръговостта в други сектори на търговията на дребно.

Линейната търговия на дребно става кръгова

С материален отпечатък от 14,1 тона на глава от населението, потреблението на Европейския съюз е с
приблизително 2 тона по-високо от средното за света. Законодателства като гореспоменатото Право на ремонт
или Разширена отговорност на производителя ще притиснат традиционните търговци на дребно да възприемат
кръгови принципи.

"Кръговите бизнес модели позволяват на компаниите да отделят икономическия растеж от потреблението на
ресурси, като по този начин намалят въздействието върху околната среда. Като поддържат материалите в
употреба и удължават жизнения цикъл на продуктите, компаниите могат да продължат да генерират приходи, като
същевременно се съобразяват с целите за устойчивост", обяснява Слапшис.

Няколко гиганта в търговията на дребно наскоро стартираха различни допълнения към основния си бизнес, които
улесняват повторната употреба, обновяването или рециклирането на техните продукти. Например модната марка
Zara стартира свой собствен пазар за продажба на употребявани артикули, който предоставя и услуга за поправка.
Decathlon въведе услуги за ремонт на своето спортно оборудване. Ingka Group, най-големият търговец на дребно
на IKEA, стартира програма за обратно приемане на матраци, насочена към рециклиране на толкова матраци,
колкото продава, превръщайки отпадъците в ресурси за многократна употреба.

"Стимулирането на икономическия растеж в свят с ограничени ресурси, като същевременно се постигат
климатичните цели и нарастващите очаквания на потребителите, не е лесна задача. Но чрез възприемане на
кръгови принципи и използване на технологии, далновидните компании могат да създават продукти и услуги, които
намаляват тяхното материално въздействие, като същевременно увеличават максимално стойността за
потребителите. Тези, които овладеят това до 2025 г. и след това, ще получат конкурентно предимство и ще се
утвърдят като лидери на пазара", убеден е Слапшис.



Allianz Commercial публикува 14-ото годишно проучване на ключовите бизнес рискове по света – Allianz Risk
Barometer, базирано на обратната връзка на повече от 3778 специалисти по управление на риска от 106 държави.

В България бизнесът класира Пазарното развитие (42%) и Макроикономическата обстановка (38%) като най-
големите бизнес рискове. В сравнение с миналата година тези рискове се задържат на най-предните позиции,
като през 2025 г. само разменят местата си.

Трети по значимост у нас са Законовите и регулаторни промени (31%), които се изкачват значително в класацията
от 6 място на 3, а скокът в процентно изражение е внушителен – 17%.

Недостигът на квалифицирана работна ръка слиза от 3 на 4 място с 27%, последван от рисковете Енергийна криза
и Природни бедствия с равен процент – 23.

Топ 10 на бизнес рисковете в България за 2025 г.

Риск Дял 1 Развитие на пазара (напр. засилена конкуренция, нови участници, сливания и придобивания,
стагнация, колебания на пазара) 42% 2 Макроикономически рискове (напр. инфлация, дефлация, парични
политики, програми за строги икономии) 38% 3 Законови и регулаторни промени (напр. нови директиви,
протекционизъм, екологични, социални и управленски изисквания и изисквания за устойчивост) 31% 4 Недостиг на
квалифицирана работна ръка 27% 5 Енергийна криза (напр. недостиг/прекъсване на доставките, колебания в
цените) 23% 6 Природни бедствия (напр. буря, наводнение, земетресение, горски пожар, екстремни
метеорологични явления) 23% 7 Прекъсване на бизнес дейността (вкл. прекъсване на веригата на доставки) 19%
8 Изменение на климата (напр. физически, оперативни и финансови рискове в резултат на глобалното затопляне)
19% 9 Политически рискове и насилие (напр. политическа нестабилност, война, тероризъм, държавен преврат,
граждански вълнения, стачки, бунтове, грабежи) 15% 10 Киберинциденти (напр. киберпрестъпления, прекъсвания
на ИТ мрежи и услуги, зловреден софтуер с цел откуп, пробив и изтичане на данните, глоби и санкции) 12%

Картината по света

Киберинцидентите, като пробив в данните или атаки със зловреден софтуер с цел откуп, и ИТ прекъсванията
(напр. случаят с CrowdStrike) са най-голямото безпокойство за компаниите в световен мащаб през 2025 г. според
Allianz Risk Barometer.

Прекъсването на бизнес дейността е основна грижа за компании от всякакъв мащаб и заема второто място.

След още една тежка година на природни катаклизми, каквато беше 2024 г., тази заплаха е на 3 място.

В резултат на дванадесетмесечния изборен маратон по света, нарастващото геополитическо напрежение и
потенциала за търговски войни, Законовите и регулаторни промени са в топ 5 на най-големите заплахи (4).

Най-значително придвижване нагоре в класацията бележи Изменението на климата, което се изкачва от 7 на 5
място – това е най-високата позиция на този фактор до днес.

Запознайте се пълната класация Allianz Risk Barometer 2025.

Следвайте "Гласове" в Телеграм и Инстаграм

По-малко от два часа, след като кандидатът за премиер Росен Желязков получи от президента Румен Радев и
върна веднага изпълнен мандата за съставяне на редовен кабинет, от ГЕРБ-СДС разкриха пълния текст на
Споразумението за парламентарно мнозинство за изпълнение на Управленска програма, което бе подписано с
"БСП - Обединена левица", "Има такъв народ", както и приложението, което е неразделна част към
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споразумението, с подписите на "Демокрация, права, свободи" - ДПС.

От пресцентъра на партията на Борисов допълниха, че споразумението се сключва с цел осигуряване на редовно
и стабилно парламентарно управление на България, насочено към укрепване на институциите на
парламентарната демокрация, повишаване на благосъстоянието и качеството на живот на гражданите,
осигуряване на защитата и сигурността на населението, гарантиране на устойчива европейска посока за развитие
на страната, подкрепа за конкурентоспособността и ускорено развитие на българската икономика.

В текста на споразумението ясно са разписани приоритетите на управляващото мнозинство и механизмите за
взимане на решения.

Договорено е, че в максимално кратък срок, но не по-късно от 30 дни от подписване на настоящото споразумение,
страните ще изготвят и подпишат обща законодателна програма.

Съгласие за това беше постигнато на финалната среща между преговорните екипи на ГЕРБ-СДС, БСП-Обединена
левица и "Има такъв народ" с ръководството на ПГ "Демокрация, права, свободи" - ДПС във вторник вечерта.

Eто и пълният текст на Споразумението между ГЕРБ-СДС, БСП и ИТН:

СПОРАЗУМЕНИЕ ЗА ПАРЛАМЕНТАРНО МНОЗИНСТВО ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА УПРАВЛЕНСКА ПРОГРАМА

между политическите формации

ГЕРБ-СДС, БСП-Обединена левица и Има такъв народ (ИТН)

ПРЕАМБЮЛ

Споделяйки убедеността, че България се нуждае от редовно правителство, което да реализира политики,
подкрепящи върховенството на правото, конкурентоспособността на икономиката, сигурността, защитата и
социалните права на гражданите;
Защитавайки стремежа на българските граждани да живеят в свободна и просперираща страна, в която
има среда и възможности за развитие;
Отчитайки тежката политическата криза и че тя може да бъде преодоляна само чрез премахване на
системните предпоставки за безнаказаната злоупотреба с власт и чрез отстраняване на корупционните
влияния в съдебната власт, регулаторните и конторлни органи, службите за сигурност и администрацията;
Споделяйки убеждението, че единствено чрез установяването на незаобиколим правов ред и устойчиви
демократични институции може да се постигне благосъстояние и просперитет;
Отчитайки необходимостта от управление, което да подкрепи хората и бизнеса в бързо променящия се свят
и да превърне цифровия преход в източник на конкурентоспособността за икономиката и двигател на
модернизацията на България;
Вземайки предвид сериозните предизвикателства и рисковете, свързани със силно усложнената среда на
военни конфликти и кризи, хибридни заплахи, природни катаклизми и бедствия и нуждата от убедителен
институционален отговор спрямо заплахите за сигурността и защитата на гражданите,

днес, 15.01.2025 г. в гр. София, се сключи настоящото споразумение за управление между следните страни:

1.Коалиция ГЕРБ-СДС, представлявана от Росен Димитров Желязков;
2. Коалиция БСП- Обединена левица, представлявана от Атанас Зафиров Зафиров;
3. Политическа партия Има такъв народ (ИТН), представлявана от Станислав Тодоров Трифонов;

ПРЕДМЕТ НА СПОРАЗУМЕНИЕТО

Чл. 1. Настоящото споразумение се сключва с цел осигуряване на редовно и стабилно парламентарно управление
на Република България, насочено към укрепване на институциите на парламентарната демокрация, гарантиране
на устойчива европейска посока за развитие на страната, осигуряване на защитата и сигурността на населението,
подкрепа за конкурентоспособността и ускорено развитие на българската икономика и повишаване на
благосъстоянието и качеството на живот на гражданите.

ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ НА УПРАВЛЕНИЕТО

Чл. 2. Споделената визия за управление е съсредоточена върху демократичните ценности на парламентарната
република, върховенството на закона, прозрачността и следните принципи:

1. Върховенство на правото и равенство пред закона;

2. Защита на човешките права и достойнство;

3. Укрепване на социалната държава;

4. Защита на свободата и плурализма в медиите и гражданското общество;

5. Ефективно действащи антикорупционни органи и независими регулаторни и контролни органи;



6. Прозрачни и отчетни институции, които охраняват прилагането на правилата, създават възможности за развитие
на гражданите и конкурентна среда за бизнеса;

7. Ефективност и ефикасност при предоставянето на публични услуги и в управлението на публичните ресурси;

8. Засилване на прякото участие на гражданите в държавната власт и местното самоуправление;

РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА ОТГОВОРНОСТИТЕ

Чл. 3. Страните се споразумяват за следното разпределение на отговорностите:

1. Министър-председател. Министър-председателят се излъчва от мандатоносителя, като мандатоносителят се
стреми да предложи кандидат, който има управленски опит, обществена разпознаваемост и се ползва с доверието
на страните по настоящото споразумение ;

2. Структура на Министерски съвет – Министерски съвет се състои от министър-председател, трима заместник
министър-председатели и 19 министри. Всяка от политическите сили, участваща в настоящото споразумение,
излъчва по един заместник министър-председател. Заместник-министър председател може да бъде и министър.

3. Състав на Министерски съвет - С цел повишаване на доверието в управлението, страните се стремят да
излъчват министри с експертен и управленски опит в съответната сфера. Съставът на Министерския съвет е
определен в Приложение № 1 към настоящото Споразумение.

3.4. При определянето на заместник-министри, областни управители и заместник-областни управители се търси
широко съгласие в парламентарното мнозинство, сформирано за избор на правителство от 51-ото Народно
съгласие, като не се прилага квотен принцип. Следва се принципа на споделената отговорност, като се търси
представителство на страните в политическите кабинети на всеки министър.

3.5. При съществено неизпълнение на Управленската програма всеки един от министрите в кабинета може да
бъде сменен. Смяната се извършва със съгласието на страните. Неизпълнението на управленската програма се
констатира след системно уведомяване на съответния министър в Съвета за съвместно управление по чл. 6.

ПРИОРИТЕТНИ ПОЛИТИКИ

Чл. 4. Програмата на правителството се изготвя на база основните приоритети на страните по споразумението:

4.1. Извеждане на качеството на живот на хората като първостепенен приоритет с фокус върху здравеопазването,
образованието и развитието на пазара на труда.

4.2. Гарантиране на демократичния правов ред и защита на парламентарната демокрация - укрепване на
институциите и освобождаването им от корупционно влияние чрез провеждане на антикорупционна политика и
реформи в правосъдната система, гарантиране на честни и свободни избори, отстояване на стандартите за
защита на човешките права и международния правов ред.

4.3. Гарантиране на устойчиви публични финанси и ефективно управление на публичните инвестиции

4.4. Продължаване на усилията за членство на България в еврозоната.

4.5. Устойчивост на данъчно-осигурителна тежест и прилагане на данъчни стимули в подкрепа на инвестициите.

4.6. Стремеж към балансиран бюджет.

4.7. Изваждане на България от т. нар. "сив списък" за пране на пари.

4.8. Ускоряване на изпълнението на Националния план за възстановяване и устойчивост и реализация на
предвидените в него инвестиции в цифровата и екологична трансформация и реформите, подкрепящи
икономическата и институционална устойчивост.

4.9. Повишаване на конкурентоспособността и политики за растеж на икономиката чрез намаляване на
бюрократичната и регулаторна тежест, в т. ч. осигуряване на среда за привличане и засилване на инвестициите в
технологии, иновации и модерна транспортна, индустриална и енергийна инфраструктура, стимулиране на
научните изследвания и цифровизацията. Прилагане на мерки в подкрепа на малките и средни предприятия.

4.10. Трайно увеличаване на инвестициите в научни изследвания и развойна дейност, за да достигнат размер от
2% от БВП.

4.11. Нова индустриална политика, включваща създаване на производствен капацитет в стратегически сектори
като отбранителна индустрия, микроелектроника, мехатроника, роботика и др.

4.12. Провеждане на политики за модернизация на страната, в т.ч. ускорени инвестиции в пътна и железопътна
инфраструктура, развитие на електронното управление, мерки за енергийна ефективност в публичния и частния
сектор, възстановяване на инвестициите във ВиК инфраструктурата и строителство на нови язовири и ПАВЕЦ.



4.13.Прилагане на координирани семейни политики, насочени към предоставяне на качествени образователни,
здравни и социални услуги за децата и семействата и борба с детската бедност.

4.14. Провеждане на политики за повишаване на благосъстоянието, намаляване на социалните неравенствата,
ефективна подкрепа за уязвимите групи като елементи на демографската политика и балансираното регионално
развитие.

4.15. Защита на социалната държава, гарантиране на повече справедливост, вкл. чрез преглед на приходната
система, както и стъпки за финансова децентрализация.

4.16. Мерки за подобряване живота на българските граждани, сред които развитие на здравеопазването и
подобряване на достъпа до здравна грижа; защитени болници и аптеки в отдалечените райони и гарантиран
достъп до лекарства; оптимизиране статута на държавните и общински болници като търговски дружества.

4.17. Мерки за преодоляване на демографската криза и грижа за младите хора, стимули за раждане на дете,
подкрепа за майчинството.

4.18.Ускоряване на инвестициите в културните и творческите сектори и насърчаване на достъпа до култура.
Активно включване на съвременното българско културно съдържание в европейския и световен културен обмен и
осигуряване на достъп на българската публика до качествена европейска и световна съвременна култура.

4.19.Осигуряване на средства за реализация на започнатите проекти по Общинската инвестиционна програма.

4.20. Гарантиране на енергийната сигурност на страната.

4.21.Гарантиране на националната сигурност чрез модернизация на армията и повишаване на отбранителните й
способности, пълноценно интегриране на България в структурите на НАТО и изграждане на системи за
киберсигурност и противодействие на чуждестранните намеси в информационното пространство.

4.22. Поддържане на активни позиции в рамките на ЕС и НАТО, съобразени с националния интерес и в
съответствие с Външнополитическата стратегия на страната.

4.23. Активно участие в политиката на ЕС за възпиране на чужда агресия като единствена гаранция за справедлив
и траен мир в Източна Европа.

4.24. Активна политика при създаване на законодателството на ЕС, особено в сферата на отбранителната,
индустриална и енергийна политика, при строго отчитане на националния интерес и лидерство при формиране на
регионалните позиции на страните от Югоизточна Европа и Централноевропейската инициатива.

4.25. Активни действия за разширяването на Европейския съюз в Западните Балкани при спазване на всички
съществуващи договорености между заинтересованите страни и в съответствие с националния интерес на
България като устойчив фактор за стабилност в региона.

4.26. Осигуряване на ефективна защита на границите и противодействие на незаконната миграция, вкл. чрез
съвместни решения с партньорите от Европейския съюз.

4.27. Облекчаване на условията за осъществяване на референдуми, както и изготвяне на промени в нормативната
уредба, които да допринесат за осигуряване на работеща пряка демокрация на национално и местно ниво.

4.28. Анализ на нарушенията в изборния процес и приемане на законови и институционални гаранции за
осигуряване на честни и свободни избори, в т.ч. премахване на т.нар "мъртви души" и въвеждане на преброителни
центрове.

4.29. Усъвършенстване на защитата на гражданите и организациите при причиняването на вреди от
незаконосъобразни действия на държавната администрация чрез въвеждане на специална хипотеза на института
на "мълчаливото съгласие".

4.30. Предприемане на необходимите мерки за осигуряване на бързина и прозрачност в съдебните производства,
подобряване на правораздавателната дейност, чрез разширяване на обхвата на електронното правосъдие,
създаване на допълнителни гаранции за спазване на задължителните срокове за произнасяне, подобряване на
организацията за електронно призоваване и електронно подаване на документи до съда, както и гаранции за
случайното разпределение на делата по действащия ЗСВ.

4.31. Мерки с оглед усъвършенстване на законодателството с цел закрила на децата и подобряване на мерките
срещу домашно насилие.

4.32. Въвеждане на споделено родителство по исков ред и мерки срещу родителското отчуждение.

4.33. Решителни действия за справяне с безводието и гарантиране на достъпа до питейна вода в засегнатите
райони.

4.34. Стабилизиране и развитие на българската енергетика, вкл. нови ядрени мощности и подкрепа на въглищните



централи.

4.35. Ангажираност към мира и архитектурата за сигурност в Европа, поддържайки подкрепата за суверенитета и
териториалната цялост на Украйна. Продължаване на помощта и дипломатическите усилия за насърчаване на
диалога. Подкрепа на усилията за предоставяне на надеждни гаранции за сигурността на Украйна в съответствие
с международното право.

4.36. Изпълнение на мерки за освобождаване на институциите и изборния процес от корупционни влияния:

1. Избор на членовете на органи, избирани от Народното събрание, включително на ВСС, извършен въз основа на
прозрачни процедури, които гарантират избор на кандидати с високи професионални и нравствени качества.

2. Промени в наказателния процес с цел ускоряване на досъдебната и съдебната фаза на процеса.

3. Конституционносъобразен модел на вътрешна организация на прокуратурата, който гарантира професионална
автономия на прокурорите и ограничава възможностите за нерегламентирана намеса;

4. Промени в ЗСВ във връзка с правния режим за временно изпълнение на функциите главен прокурор,
председател на ВКС и председател на ВАС , в т.ч. за периода на временното им изпълнение на функциите и
прекратяване на откритите процедури за избор на нови.

5. Реформи в службите за сигурност, в т.ч. ефективен контрол и координация чрез Съвета по сигурността;
оптимизация на системата за допуск до класифицирана информация; ефективна система за периодична проверка
на служителите за интегритет и лоялност.

6. Създаване на правна рамка, във взаимодействие с БНБ, която урежда на национално ниво последици с цел
ограничаване на рисковете за финансовата система във връзка с прането на пари.

7. Уреждане на механизмите и отговорните институции за прилагането на ограничителни мерки на ЕС на
територията на България.

8. Дигитализация на документооборота и използване на сигурни, проследими и отчетни системи в публичния
сектор.

9. Повишаване на контрола върху дейността на КПК чрез Народното събрание и Сметната палата; въвеждане на
конституционносъобразно мнозинство за вземане на решения;

10. Прекратяване на нелегитимните влияния от политически партии и техните лидери в съдебната и
изпълнителната власт.

ЗАКОНОДАТЕЛНА И УПРАВЛЕНСКА ПРОГРАМА

Чл. 5. (1) В максимално кратък срок, но не по-късно от 30 дни от подписване на настоящото споразумение,
страните изготвят и подписват обща законодателна програма.

(2) В срока по ал.1, Министерски съвет изготвя, а страните одобряват и подписват, обща управленска програма, в
т.ч. антикорупционна програма, на база на политическите приоритети в настоящото споразумение.

(3) Първоначалната законодателна програма, до приемане на програмата по ал.1, се приема от страните в срок
от 10 дни от подписване на настоящото споразумение.

МЕХАНИЗМИ ЗА ВЗЕМАНЕ НА РЕШЕНИЯ

Чл.6. За осигуряване на ефективно управление между страните се създава Съвет за съвместно управление (
наричан за краткост ССУ).

6.1. Цел и задачи на ССУ:
ССУ се създава с цел координация на управлението между страните. Основните задачи включват:
• Осигуряване на съгласуваност в приоритетите и действията на съвместното управление.
• Разрешаване на възникнали спорове между страните.
• Приемане на ключови политически решения, свързани с управлението на страната.

6.2. Състав на ССУ:
• ССУ включва до трима представители от всяка политическа формация, участваща в споразумението за
съвместно управление.
• Членовете на ССУ могат да бъдат партийни лидери, депутати или други лица, определени от съответните
формации.

В заседанията участват двама представители на ПГ "Демокрация, права и свободи – ДПС".
В заседанията участват министри или експерти по конкретни въпроси, след съгласуване между страните.

6.3. Ротационен председател:



• Заседанията на ССУ се ръководят от ротационен председател, който се избира на ротационен принцип за срок
от 3 месеца.
• Задачата на председателя е да организира дневния ред, да модерира заседанията и да осигурява изпълнението
на приетите решения.
6.4. Заседания на ССУ:
• ССУ заседава редовно, на всеки две седмици, както и при извънредни ситуации.
Заседанията се свикват от ротационния председател или по искане на поне две от страните по това
Споразумение.
• Дневният ред се изпраща предварително на всички членове, като всяка от страните може да предлага точки за
обсъждане.
Ежеседмично, представители на ръководствата на парламентарните групи на страните провеждат съвместна
среща за обсъждане на проекта на програма за работа на Народното събрание.
6.5. Вземане на решения:
• Решенията се вземат чрез консенсус.
• При липса на консенсус, въпросът може да бъде отложен за допълнително обсъждане или да се изготви
компромисно предложение.
• Вето при вземане на решения може да се налага от поне две от страните по това Споразумение.

6. Протоколи и прозрачност:

• За всяко заседание се води протокол, който включва обсъдените въпроси, взетите решения и отговорностите на
всяка от формациите.

• Протоколът се подписва от всички присъствали членове на ССУ.

6.7. Решения, свързани с работата на Министерски съвет:
Всяка законодателна инициатива на Министерски съвет се съгласува предварително от страна на ресорния
министър с председателя и/или заместник председателите на съответната постоянна комисия в 51-ото Народно
събрание от парламентарните групи на страните. Необходимо е предварително да бъдат информирани страните,
преди да се обяви законопроект за обществено обсъждане. Законопроектите се внасят в Народното събрание
след предварително съгласуване между страните.

При планирани освобождавания и назначения на ръководители и заместник - ръководители на второстепенни
разпоредители с бюджет и публични предприятия, предварително и едновременно се информират министър-
председателят и заместник министър- председателите.

8. Отчетност и контрол:

• ССУ е отговорен за редовния преглед на изпълнението на споразумението за съвместно управление и
заложените в него приоритети.

6.9. Прекратяване на участие в съвместното управление:
• Всяка партия може да прекрати участието си в управлението след писмено уведомление и обосновка,
предоставена на ССУ.
При напускане на съвместното управление, ССУ решава как да се преструктурира споразумението.

6.10. Заключителни разпоредби:

• Настоящият механизъм влиза в сила с подписване на настоящото споразумение
Изменения и допълнения се правят само с консенсус на страните.

ПАРЛАМЕНТАРНО МНОЗИНСТВО

Чл. 7. (1) Страните се задължават да работят в условия на обвързано парламентарно мнозинство помежду си и да
прилагат стриктно механизма за вземане на решения.

(2) Страните са съгласни заедно да полагат усилие за разширяване на подкрепата за съвместните им политики,
като се изключват антиевропейски партии.

(3) С изразената парламентарна подкрепа от ПГ "Демокрация, права и свободи – ДПС" се формира мнозинство за
избор на стабилно, редовно управление.

(4) Законопроекти и проекти за решения се внасят в Народното събрание след постигнато съгласие между
страните. Гласуването в зала се осъществява в съответствие с обсъдените решения на ежеседмичното заседание
на ССУ. Страните предварително съгласуват обща позиция по предложенията, направени от други
парламентарни групи. Ако няма предварително съгласие по дадено предложение, то не се подкрепя при
гласуване в комисия или в пленарна зала, освен ако някоя от страните не информира останалите за това и това не
води до приемане на законодателния акт от мнозинство, различно от управляващото.

ПОПЪЛВАНЕ НА КВОТИТЕ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ В НЕЗАВИСИМИ ОРГАНИ, ИЗБИРАНИ ИЗЦЯЛО ИЛИ
ЧАСТИЧНО ОТ НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ



Чл. 8. (1) При номинирането на кандидати и при провеждането на процедури за избор на държавни органи, чиито
членове се избират от Народното събрание, сформираното парламентарно мнозинство за избор на правителство
от 51-ото Народно събрание, ще следват принципите на публичност и прозрачност на процедурите и ще издигат и
избират кандидати с обществено доверие, професионални качества и независимост.

(2) Страните ще предложат методика, която ще надгради парламентарната практика за подготовка за избор на
членове на органите, които изцяло и частично се избират от Народното събрание, в следните насоки:

1. ще се предвиди отделна проверка за интегритет, предхождаща проверката за наличие на изискуемите
професионални качества в ресорна комисия на НС;

2. сроковете за провеждане на тези процедури ще бъдат достатъчни, за да гарантират задълбоченост на всички
проверки и изслушвания и реално обществено участие;

(3) Всяка страна предлага самостоятелно кандидатури съобразно вътрешните си процедури и носи политическа
отговорност за номинациите си;

(4) Страните се ангажират решенията за осигуряването на избор на кандидат да бъдат приемани от
управляващото мнозинство като не се търси подкрепа от други парламентарни групи против обоснованите и
навременно повдигнати възражения (вето) на другата страна;

(5) По отношение на колегиални органи, при които в председателя са концентрирани твърде много правомощия,
страните поемат ангажимент да обсъдят промени в съответните закони с оглед на по-голяма прозрачност на
процесите и по-равномерно разпределяне на правомощията между отделните членове;

(6) В срок до 30 дни от подписване на настоящото споразумение страните изготвят и подписват хронограма за
избор на контролни и регулаторни органи, при която всички органи с изтекъл мандат следва да бъдат попълнени в
рамките на 1 година от подписването на настоящото споразумение;

(7) Приоритетни органи, чието попълване започва непосредствено след приемане на хронограмата са: Висш
съдебен съвет, Инспекторат към Висшия съдебен съвет, Омбудсман, Комисия за противодействие на корупцията,
Комисия за отнемане на незаконно придобитото имущество, Сметна палата;

(8) Когато за избора на членовете на съответните органи е необходимо мнозинство от 2/3 от народните
представители, страните ще решават съвместно относно възможна подкрепа на номинациите, представени от
други парламентарни групи и координирано ще подкрепят съответен брой кандидати, които в най-голяма степен
съответстват на изискванията на Конституцията и закона и принципите на това споразумение. Всички решения и
действия във връзка с осигуряване на допълнителна подкрепа до 160 гласа, където това се изисква от
Конституцията, се извършват съвместно. Парламентарните групи, чията подкрепа ще се търси за постигане на
изискуемото мнозинство се определят с единодушно решение на страните;

(9) При избора на членове на ВСС и ИВСС страните ще се ръководят от следните принципи:

1. Стриктно спазване на изискванията за партийна независимост на кандидатите и утвърждаване на обществения
характер на парламентарната квота;

2. Издигане и избор на кандидати за членове с доказана независимост и готовност и капацитет да работят за
модернизацията на органите на съдебната власт и за издигане стандартите на правосъдието.

СРОК НА СПОРАЗУМЕНИЕТО

Чл. 9. (1) Настоящото споразумение е валидно за пълен управленски мандат или до прекратяването му от една от
страните.

ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

Чл. 10. (1)Настоящото споразумение влиза в сила след подписването му от всички страни. Изменения и
допълнения в него могат да се правят само с консенсус на страните.

(2) Страните по настоящото споразумение приемат договорената подкрепата, изразена от ПГ на "Демокрация,
права и свободи – ДПС" чрез Приложение №2 към настоящото споразумение.

Текстът на приложението към споразумението, подписан с "Демокрация, права и свободи"-ДПС гласи:

Източници: бТВ, dnes.dir.bg

Заглавие: Заради ДДС върху имотите хората ще купуват от инвеститорите

Дата: 15.01.2025 14:30
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Ще доведе ли плащането на 20% ДДС на държавата при продажба на жилище до нов скок в цените на имотите?
Според експерта по сделки с недвижими имоти Мирослав Язов цените им ще се повишават през идните години не
само заради ДДС, данъци и др., а и поради новите изисквания към качеството и вида на новите строежи.

По думите му ще има голямо преместване на купувачи към първоначалния източник, т.е. към инвеститорите, а
заради регистрацията по ДДС на продавачите, които препродават жилища и няма да намалят печалбата си,
цените на вторичния пазар сериозно ще се повишат. Вследствие на това имотите ще остават доста дълго на
пазара и купувачите окончателно ще се преместят към първоначален източник, каквито са инвеститорите, а те от
своя страна ще продължат да изваждат нова стока на пазара, за да отговорят на търсенето.

"Така, че ще продължаваме да виждаме нови сгради, а тези, които са купили с цел препродажба, ще се наложи
евентуално да ги дават под наем или да чакат по-дълго време, за да стигнат до някакви печалби", смята експертът.

Той посочи, че промяната много сериозно ще повлияе на хората, които си дават имотите срещу обезщетение и
даде пример: "Имаме един терен на няколко собственика, те го възлагат на инвеститор да построи сграда,
вследствие на което получават имоти и се опитват да ги продадат. Те също попадат в категорията на хората, които
трябва да се регистрират по ДДС, така че за тях този данък ще бъде много сериозен удар. Но тези, които са си
купили имот и им се налага да го продадат, при тях мотивацията е доста по-различна отколкото гонене на някаква
печалба и в зависимост от това колко е зорът на някой продавач, цената може и да не се повиши, просто тяхната
добавена стойност горницата, ще бъде доста по-малка", прогнозира Язов.

Той припомни, че ДДС е най-големият източник на приходи в държавния бюджет и всяка една държава и
правителство винаги се опитва да увеличи приходите си от този вид данък, затова звучи напълно логично такава
промяна да бъде приета. Експертът обясни, че подобна практика има навсякъде в Европа и за повечето държави
това си е бизнес – при покупката и продажбата на недвижим имот се акумулират огромни печалби, затова е
нормално законодателят да си потърси и той неговото, смята той.

Язов напомни пред БНР, че българските продавачи са като скачени съдове и смятат, че какъвто и недвижим имот
да притежават и след това се опитват да го продават, той е сходен с друг такъв. По думите му затова се стига до
изравняване на цените на старо и ново строителство. "Но тъй като пазарът става все по-мъдър и информиран и
тази практика в един момент ще престане и ще видим сериозен дисбаланс между ново и старо строителство, тъй
като новото строителство ще предлага наистина много нови и допълнителни екстри за разлика от старото",
коментира той.

Според него и банките, които отпускат ипотечни кредити, ще стават все по-претенциозни кой ще бъде потребител
на кредита и кой ще го връща.

Експертът посочи, че въвеждането на ДДС върху продажбата на недвижими имоти е насочена предимно към
хората, които купуват апартаменти с цел спекула и реализират печалба, върху която в повечето случаи плащат
много малък данък печалба.

Прогнозата му за пазара на недвижимите имоти в Пловдив за тази година е, че всичко зависи дали ще се приемат
промените в Закона за ДДС и, че ще стане ясно какви са тенденциите през силните за покупко-продажба на имоти
месеци - април и май. И допълни, че е възможно цените да се увеличат шоково. "Имахме година, в която се
увеличиха с 15%, така че това може и да се повтори", каза Мирослав Язов.

Последвайте канала на

Гражданинът Хикс, собственик на апартамент, сключва договор за наем с гражданина Игрек. Наемодателят обаче
е твърдо убеден, че "няма да им плаща на тия", имайки предвид Националната агенция за приходите. А данъкът
върху дохода от наем е 10% след приспадане на 10% необходимо присъщи разходи. За да не плаща, Хикс се
възползва от правото, което му дава банката като си извади дебитна карта, свързана с разплащателна сметка, да
"закачи" още карти към въпросната сметка.

Медия: Новини.бг

Заглавие: Крият доходи от наем с дебитна карта
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(Проверка на "Банкеръ" показа, че големите банки издават до 4 допълнителни карти към основната, а по-малките
– до 2 пластики към нея. В повечето случаи продуктът е популярен като "детска карта", защото е предназначен за
отрочета, но всеки притежател на дебитна карта може да поиска още пластики, вързани за разплащателната му
сметка без каквито и да било обяснения).

И какво прави Хикс? Една от тези дебитни карти се предоставя на наемателя Игрек. Той по договор се задължава
примерно на всяко първо число да внася месечния наем.

Как става това? По най-елементарния начин. Игрек отива до банкомат, който приема банкноти и просто пуска
сумата във флопито. С това ангажиментът му приключва.

Никой не може да установи дали Игрек е превел парите, или това е сторил Хикс. Или пък някой трети, непознат.
По този начин Хикс е защитен от рекет с белязани пари както и от всякакви други "посегателства" от страна на
Игрек, ако бизнес отношенията им се влошат.

Разбира се, наемодателят Хикс предварително е "калибрирал" картата, която е предоставил на Игрек. Чрез
приложението на обслужващата си банка е забранил тегленето на пари от нея, както и плащанията по други
сметки или на други разходи, освен преводите по неговата разплащателна сметка.

Колкото до документалната част на въпроса, в договора за наем е записана нереално ниска цена. Истинската е
въпрос на устна договорка.

Идеята за тази проста схема е дошла на Хикс от предлагането на дебитни карти от банките, свързани с основната
пластика, за деца, тийнейджъри, студенти и въобще хора, които все още не изкарват собствени пари. Разликата е,
че детските карти имат за цел тегленето, а тези като на Хикс – внасянето на пари. Това обаче, което ги обединява,
е че са право на основния картодържател и са свързани с неговата разплащателна сметка.

Детските карти дават право на децата и младежите да плащат безконтактно ежедневни покупки на ПОС
терминали в търговски обекти или онлайн, да теглят пари в брой на банкомат в страната и чужбина, както и ако се
под 18 години, да ползват картата без такса за поддръжка. А с индивидуалните дневни лимити за теглене и
плащане, които се определят от титуляра на сметката, се предоставя подходяща за младежа сума, която ще може
да използва през деня.

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО

През 2024 г. има 24% ръст на оборота и близо 900 млн. лв. набрани средства, отчетоха от борсата

"Българска фондова борса" (БФБ) изпрати още една успешна година. През 2024 г. основният индекс SOFIX нарасна
със 17% на годишна база, а броят на сделките се увеличи с 14% в сравнение с 2023 г., посочиха от ръководството
на борсата в лицето на изпълнителния директор Маню Моравенов и заместник-председателя на СД Васил
Големански по време на 24-ата церемония по връчването на Годишните награди на БФБ.

През 2024 г. "Смарт Органик" стана първата компания, която успешно премина от малкия пазар за растеж beam
на основния пазар. Освен това борсата стартира и най-новия си сегмент EuroBridge, на който се търгуват акциите
на "Шелли груп" АД. Това са част от акцентите, откроени по време на церемонията.

Ето и отличените с награди за най-високи постижения през изминалата година:

Инвестиционен посредник с най-висок оборот на пазарите на БФБ през 2024 г.
Първо място: ИП "Евро-Финанс" АД
Второ място: ТБ "Централна Кооперативна Банка" АД
Трето място: ИП "Реал Финанс" АД

Инвестиционен посредник с най-голям брой сделки на пазарите на БФБ през 2024 г.
Първо място: ИП "Карол" АД
Второ място: ИП "Елана Трейдинг" АД
Трето място: ИП "БенчМарк Финанс" АД

Инвестиционен посредник с най-висок оборот на пазар BEAM на БФБ през 2024 г.
ИП "Евро-Финанс" АД

Заглавие: БФБ отличи посредници и емитенти
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https://www.investor.bg/a/538-pazari/407116-bfb-otlichi-posrednitsi-i-emitenti


ИП "Евро-Финанс" АД

Инвестиционен посредник с най-голям брой сделки на пазар BEAM на БФБ през 2024 г.
ИП "Карол" АД

Емитент, набрал най-голям капитал на Основен пазар на БФБ през 2024 г.
"Уайзър технолоджи" АД

Журналист с най-голям принос за популяризирането на капиталовия пазар през 2024 г.
Иван Нончев, финансов и бизнес журналист в Дарик Радио

Отличия получиха още:

Инвестиционен посредник, реализирал най-висок оборот и с най-голям брой сделки на пазар MTF BSE
INTERNATIONAL на БФБ през 2024 г.
ИП "Карол" АД

Инвестиционен посредник с най-висока активност при работата с емитенти през 2024 г.

ИП "София Интернешънъл Секюритиз" АД
ИП "АВС Финанс" АД
ИП "Фоукал Пойнт Инвестмънтс" АД

Най-ликвиден емитент на сегмент Акции Premium на основния пазар на БФБ през 2024 г.
Първо място: "Шелли груп" АД
Второ място: ТБ "Първа инвестиционна банка" АД
Трето място: "Софарма" АД

Най-ликвиден емитент на сегмент Акции Standard на основния пазар на БФБ през 2024 г.
Първо място: "Доверие Обединен Холдинг" АД
Второ място: "Телематик интерактив България" АД
Трето място: "Илевън кепитъл" АД

Успешен преход от пазара за растеж на МСП BEAM на основния пазар на БФБ през 2024 г. 
"Смарт Органик" АД

Емитент, включен в основния индекс SOFIX, с най-голям ръст на цената през 2024 г. 
"Фонд за недвижими имоти България" АДСИЦ

Всяка новина е актив, следете Investor.bg и в Google News Showcase. 

Насърчаването на креативността позволява на децата да изразяват себе си и да развиват своята индивидуалност.
В този динамичен свят е много важно те да развиват своята емоционална интелигентност и да не се страхуват от
това да изразяват себе си и чувствата си. Това каза Габриела Младенова – създател на бранда за премиум детска
мода Crazy Kids и предприемач с 20 години опит в сферата на търговията, в предаването "Утрото на фокус" на
Радио "Фокус" с водещ Ася Александрова. 
По повод отбелязването на 20-та годишнина на бранда компанията организира кампанията "Растем с теб",
свързана с креативността на децата. Те трябва да дорисуват една специална рисунка. "Голямата изненада е, че
най-харесваната рисунка, която получи най-много гласове, ще стане наша визия на кутията ни за пратки за цяла
година. Получаваме чудесни рисунки от децата. Всеки ден се зареждам изключително много с това, което виждам,
и съм много щастлива. Освен паричните награди, за мен най-голямата награда е да дадем възможност една
рисунка да пътува в цяла България и Румъния като наш посланик", обясни Габриела Младенова.
Тя вярва, че възпитаването на децата в това да ценят труда на другия и да бъдат отговорни към опазването на
околната среда и на планетата е от ключово значение за бъдещето им. "Отговорното потребление трябва да бъде
мисия на всички. Това да не възпитаваме консуматорско поведение към децата си е от изключителна важност за
тяхното бъдеще. Покупката на качествени дрехи изгражда вкус в децата и ги прави по-отговорни към вещите си,
към това, което правят в ежедневието си. Една качествена дреха дава друго самочувствие на детето и със
сигурност я прави по-отговорно към това да я опази. Това възпитава друго мислене в детето в бъдеще", смята
Младенова. 

Заглавие: Габриела Младенова: Насърчаването на креативността позволява на децата да изразяват себе си и
да развиват своята индивидуалност
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Томислав Дончев е номиниран за вицепремиер и министър на иновациите и растежа в проектокабинета на "ГЕРБ-
СДС", "БСП-Обединена левица" и "Има такъв народ".
Томислав Дончев е роден на 6 август 1973 година в Габрово.
През 1991 година завършва математическата гимназия в родния си град.
През 1997 г. получава магистърска степен по философия от ВТУ "Св. св. Кирил и Методий". Има и втора
специалност по журналистика. През 2006 г. получава магистърска степен по стопанско управление във
Великотърновския университет "Св. св. Кирил и Методий".
Има специализации от Международното лятно училище по политически науки и международни отношения, Полша;
"Подпомагане на високотехнологични малки и средни предприятия и научно-развойни стартиращи фирми" в
Института НЕГЕВ, Израел; курс по бизнес менторинг в Академията по бизнес менторинг, Оксфорд,
Великобритания.
В периода 1997- 1999 година работи като учител в Хуманитарна гимназия "Св. св. Кирил и Методий" във Велико
Търново, като преподава социална психология, логика, етика, философия на правото.
От 1999 г. до 2000 г. Томислав Дончев е редактор в радио Габрово.
От 1995 г. до 2000 г. работи като доброволец, член на ръководството и служител в различни неправителствени
организации от сферата на образованието и науката; бил е сътрудник и на агенция за социологически
изследвания.
През 2000 г. става главен секретар на Клуб "Отворено общество"- Габрово, като заема поста до 2004 г.
От 2001 г. до 2004 г. е изпълнителен директор на Високотехнологичен бизнес инкубатор-Габрово. В този период
подготвя и управлява десетки проекти в Габрово в сферите на регионалното развитие, икономическото развитие,
образованието и социалната сфера.
След това до 2007 година работи като програмен директор в Институт "Отворено общество", ръководи звеното за
подготовка и управление на проекти по европейски програми.
За местните избори през 2007 година Томислав Дончев е издигнат от ГЕРБ за кандидат-кмет на Габрово. Печели
надпреварата с 65.51% подкрепа на втори тур.
На 18 март 2010 година Дончев става министър по еврофондовете в първото правителство на Бойко Борисов.
През 2013 година става депутат в 42-рото Народно събрание. Избран е за народен представител и в следващия
парламент.
В началото на ноември 2014 година е избран за вицепремиер по европейските фондове и икономическата
политика във втория кабинет на Бойко Борисов, съставен от ГЕРБ и РБ с подкрепата на Патриотичния фронт.
Избран за заместник министър-председател на 4 май 2017 г. от 44-ото Народно събрание.
Бил е депутат в 42-ото, 43-ото, 44-ото, 45-ото, 46-ото, 47-ото, 48-ото, 49-ото, 50-ото и 51-ото Народно събрание. 

Гроздан Караджов (ИТН) е номиниран за вицепремиер и министър на транспорта и съобщенията в предложеното
правителство на "ГЕРБ-СДС", "БСП-Обединена левица" и "Има такъв народ".

Гроздан Караджов е роден на 14 декември 1966 г. в гр. Стара Загора. Завършва през 1985 г. Първа английска
езикова гимназия в гр. София и право в Софийския университет "Св. Климент Охридски".

Активен участник в студентските протести през 90-те години. Председател на Независимото студентско дружество в
Юридическия факултет на Софийския университет и съпредседател на Федерацията на независимите студентски
дружества. Съосновател и национален координатор на Българско сдружение за честни избори.

От 1990 до 1995 г. работи във фондация "Отворено общество" – София, където последователно заема
длъжностите "програмен координатор", "главен секретар" и "програмен директор".

В периода 1996 – 2011 г. е главен секретар на Комитета по пощи и далекосъобщения, главен секретар на
Министерство на транспорта и съобщенията и председател на Съвета на директорите на БТК.

В периода 1998 – 2003 г. е член на Надзорния съвет на Българска пощенска банка и член на Съвета на
директорите на RILA SOLUTIONS.

През 1998 г. завършва курс по телекомуникационен мениджмънт в Токио, Япония.
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От 2001 до 2004 г. е изпълнителен директор на фондация "Демокрация".

От 2005 до 2007 г. е ръководител на проекта за изграждане на завода за керамични плочи на испанската
компания "Керос".

В следващите години участва в редица успешни бизнес начинания в областта строителството и изграждането и
поддръжката на телекомуникационни мрежи и съоръжения.

Член на Управителния съвет на Центъра за икономическо развитие. Учредител на фондация "Светът на Мария" и
дългогодишен активен дарител.

На парламентарните избори през 2014 година е избран за народен представител от листата на Реформаторския
блок в 24-ти многомандатен избирателен район София. От 27 ноември 2014 година до 9 декември 2015 година е
председател на постоянната Комисия по транспорт, информационни технологии и съобщения при Народно
събрание на Република България. Напуска поста на председател заради бламиране на съдебната реформа от
страна на ГЕРБ.

Избран от 47-ото Народно Събрание за заместник министър-председател по регионалното развитие и
благоустройството и министър на регионалното развитие и благоустройството на 13 декември 2021 г. Подава
оставка като вицепремиер и министър на регионалното развитие и благоустройството на 9 юни 2022 г., след като
лидерът на партия ИТН Слави Трифонов обявява, че изтегля министрите, излъчени от партията му в
правителството и слага край на коалицията.

Женен, с четири деца. Участва в дарителски каузи, свързани с подкрепата на хора с интелектуални затруднения,
бежанци, изоставени и бездомни животни.

Владее английски и руски език.

Борислав Гуцанов е номиниран за министър на труда и социалната политика в предложеното правителство на
"ГЕРБ-СДС", "БСП-Обединена левица" и "Има такъв народ".

Роден е на 17 юни 1967 г. Завършва Математическата гимназия "Д-р Петър Берон" във Варна със специалност
"Физика". Висшето си образование завършва във ВВМУ "Н. Й. Вапцаров" със специалност "Корабоводене за
гражданския флот".

Преминал обучение по програмата "Професионалният мениджър" към НБУ по еталона на световния лидер The
Open University. През 2021 взема докторска степен специалност "Военно политически проблеми на сигурността"
във ВА "Г.С. Раковски".

Владее английски и руски език.

Дълги години работи в корабния, транспортния и логистичен бизнес. Председател на Общински съвет-Варна от
2005-2010 г., председател на Националната асоциация на председателите на общински съвети в Република
България през 2007 г.

В 50-ото Народно събрание е избран за председател на парламентарната група на "БСП за България".
Съпредседател на ПГ на "БСП-ОБЕДИНЕНА ЛЕВИЦА" в настоящото 51-во Народно събрание.
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Комисията по бюджет и финанси към Народното събрание прие и на второ четене Законопроекта за събирането
на приходи и извършването на разходи през 2025 г. до приемането на Закона за държавния бюджет за 2025 г.,
Закона за ДОО за 2025 г. и Закона за НЗОК за 2025 г., внесен от Министерския съвет.
Между първо и второ четене бяха внесени осем предложения за допълнение и изменение на закона, включително
за запазване на намаления размер на данък добавена стойност (ДДС) за хляба, брашното и ресторантьорския
бизнес, както и за компенсациите за небитовите потребители на електроенергия. Мнозинството от предложенията
обаче бяха отхвърлени чрез гласуване за недопустимост, включително предложенията за преференциалните
ставки за хляба и ресторантьорите.
Предложението за удължаване на програмата за компенсация на бизнеса заради скъпата електроенергия обаче
бе прието от членовете на комисията.
Законът за събирането на приходи и извършването на разходи до приемането на бюджета за 2025 г. предвижда
първостепенните разпоредители с бюджетни средства да приоритизират изплащането на заплати и социални
плащания в пълен размер. Документът е със срок на действия в рамките на до три месеца, т.е. до края на март
тази година, като е предвидено да влезе в сила от 1 януари.
По време на дебатите стана известно от думите на служебния вицепремиер и министър на финансите Людмила
Петкова, че според извършен анализ приходите през януари ще могат да покрият 100% от трансферите към
общините, заплатите, трансферите към ДОО и НЗОК и вноската на България към Европейския съюз, както и "може
би малко издръжка".

Георги Тахов е сред министрите, които ще запазят постовете си в кабинета "Желязков", след като са били членове
и на служебното правителство на Димитър Главчев. Тахов е дългогодишен администратор и експерт в
управлението на публични финанси. През април м.г. той беше лансиран за поста на министър на земеделието от
ГЕРБ по време на преговорите с "Продължаваме промяната - Демократична България" за състава на
неосъществения ротационния кабинет на Мария Габриел. След това името на Тахов се появи отново в
предложението на служебния премиер Димитър Главчев за състав на служебния му кабинет. Това стана само
седмица след като той пое ръководството на Министерския съвет и внезапно реши, че досегашният министър на
земеделието Кирил Вътев, останал на поста от кабинета "Денков" с идеята за приемственост, не се справя с
поставените задачи. До 22 април м.г. Тахов беше изпълнителен директор на Държавен фонд "Земеделие". В
информацията за него, поместена в сайта на институцията, се отбелязва, че той притежава магистърска степен от
три учебни заведения: "Счетоводство и контрол" от Стопанската академия в Свищов, по право от
Великотърновския университет и по стратегическо ръководство и управление на сигурността от Академията на
МВР. Към тях се добавя и докторска степен по икономика. Над 40 млн. евро ще бъдат насочни към опазване на
местните сортове зеленчуци и овошки Назначен за изпълнителен директор на Държавен фонд "Земеделие" през
август 2022 г., Тахов беше ключова фигура в разпределението на европейските и националните субсидии за
земеделие. Предшественикът му на тази позиция Николай Каварджиклиев коментира назначението като част от
"кадровата политика на президентството за връщане на кадри, близки до президентството, ГЕРБ и ДПС". Преди
заемането на поста във фонд "Земеделие", Тахов изгражда кариера в Националната агенция за приходите (НАП).
Там той е заемал ключови ръководни позиции: заместник-директор на НАП в София, ръководител на звеното на
НАП в Пазарджик и началник на НАП - Пловдив, по време на правителството на Пламен Орешарски. След
освобождаването му от НАП през 2015 г. Георги Тахов се насочва към частния бизнес, преди отново да се завърне
в публичния сектор. Сега като министър на земеделието в кабинета "Желязков" Георги Тахов ще трябва да се
справи с повишен контрол върху разпределението на земеделските субсидии, наложен от европейските
институции, с възстановяването на доверието в земеделската администрация и реформирането на сектора, който
често става обект на политически и икономически натиск. В битката за власт спечелиха овцете Изпитание за
способността на Георги Тахов да се справя в кризисни ситуации беше установяването на огнища на шарка по
дребните преживни животни през октомври м.г. Тогава Тахов обяви серия от мерки за ограничаване на
разпространението на заболяването и въведен засилен контрол върху превоза на животни през границите с
Румъния и Гърция. В отговор на съмнения сред животновъдите в достоверността на изследванията на проби от
животните министърът разпореди повторно вземане на проби за лабораторен анализ. Предвиден беше и вариант
пробите да бъдат изпратени в Националната референтна лаборатория в Монпелие, Франция, за допълнителна
проверка. Пред медиите в Министерския съвет днес той посочи като приоритетна задача модернизирането на
напоителните системи. 
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140 000 долара годишно получават специалистите от първото място

Най-горещата професия за 2025 г. е ветеринарен лекар, показва нов доклад на платформата за работа Indeed.

Анализът за най-търсените професии с високо заплащане, разглежда тези с минимална заплата от 75 000 долара
годишно, които са нараснали с поне 20% в обявите в Indeed през последните три години (поне 5 % трябва да са
дистанционни или хибридни) и са класирани според дела на обявите в платформата.

На първо място ветеринарните лекари получават средна годишна заплата от близо 140 000 долара годишно -
около три пъти по-висока от средната за американците.

Възможностите за нея са се увеличили над два пъти от 2021 до 2024 г., а според Бюрото за трудова статистика
професията ще нарасне с още 19% до 2033 г. (Очаква се всички останали професии да нараснат средно с 4 % през
този период).

Ветеринарните лекари притежават бакалавърска степен по биология или селско стопанство, а някои придобиват
магистърска или докторска степен, преди да започнат четиригодишно обучение във ветеринарно училище. Много
от тях се стремят към допълнително обучение и трябва да положат национален изпит за лиценз, а повечето щати
имат допълнителни изисквания, допълва CNBC.

Дългото и скъпоструващо обучение, както и дългите часове работа и стрес, свързан със собствениците на животни,
са допринесли за критичния недостиг на ветеринарни лекари в САЩ, особено в селските райони.

Търсенето на ветеринарни лекари обаче продължава да е голямо, като основна движеща сила са младите хора,
които все по-често отлагат раждането на деца и си вземат домашни любимци, като плащат много за лечението им.
Въпреки това Американската асоциация на ветеринарните лекари твърди, че размерът на разходите, които хората
са готови да отделят за своите домашни любимци, зависи от това колко силна е икономиката.

По данни на Pew Research Center над 62%, от американците притежават домашен любимец.

Ето кои са четирите най-добри професии според Indeed:

1. Ветеринарен лекар

Средна годишна заплата: 139 999 долара

Брой обяви на 1 милион общи работни места: 1 065

Ръст на обявите от 2021 г. до 2024 г.: 124%

2. Търговски представител

Средна годишна заплата: 182 487 долара

Брой обяви на 1 милион общи работни места: 961

Ръст на обявите от 2021 г. до 2024 г.: 76%

3. Лекар

Средна годишна заплата: 225 000 долара

Брой обяви на 1 милион общи работни места: 705

Ръст на обявите от 2021 г. до 2024 г.: 76%

4. Строителен инженер

Средна годишна заплата: 100 872 долара

Брой обяви на 1 милион общи работни места: 584

Ръст на обявите от 2021 г. до 2024 г.: 104%

На върха на списъка са работните места в сферата на здравеопазването и инженерните професии, което
отразява нуждата на кадри, специализирани в тези области, които изискват многогодишно образование и
обучение.

Въпреки това, според обявите в Indeed, най-добрата работа №2 - търговски представител, може да изисква само
диплома за средно образование и въпреки това да носи шестцифрена заплата.



Търговските представители, работещи в специализирани области като медицина, могат да се възползват от
допълнително обучение, отбелязва Indeed.

Трета в класацията е лекарската професия със средна заплата от 225 000 долара годишно.

По данни на BLS през последните две години секторът на здравеопазването е нараснал с над 8%. Застаряващото
население е причина за нарастващото търсене на здравни работници, като на този фон, все повече лекари се
пенсионират и трябва да обучат свои заместници.

Строителните инженери завършват четворката на най-добрите професии с малко над 100 000 долара годишно.
Тези специалисти планират, проектират и контролират изграждането и поддържането на инфраструктура като
мостове, пътища и тунели.

Хибридната работа повишава активното пътуване до работното място, което води до значителен ръст на
производителността и благосъстоянието

Ново изследване разкрива, че работата на местно ниво по-близо до дома е довела до повишена мотивация
на служителите, които ходят пеша, тичат и карат велосипед до работа

Пътуващите до местните работни пространства са с 38% по-склонни да бъдат активни, отколкото тези с
месторабота в центъра на града

Служителите на възраст 55-64 години са отчели 109% увеличение на активното пътуване до работното
място, най-много от всички демографски групи

Повишената физическа активност води до подобрения в производителността, мотивацията и
удовлетвореността от работата

Според ново изследване*, широкото разпространение на хибридния модел на работа повишава активното
пътуване до работното място, като служителите комбинират пътуването си с физически упражнения, което води до
подобрено здраве, производителност и удовлетвореност от работата.

По-честото използване на местни гъвкави работни пространства от хибридните служители е в центъра на тази
промяна. Почти две трети (62%) от пътуванията до местните работни места вече са предимно или изцяло активни,
което представлява 38% ръст спрямо пътуванията до офисите в центъра на града.

Според неотдавнашни данни от преброяване**, тези, които са отиват пеша или с велосипед до работа, са
изложени на по-малък риск от психическо или физическо влошаване на здравето, намалявайки риска от
приемане в болница за каквото и да е заболяване с 10-11%.

Проучването, проведено от International Workplace Group (IWG), водещ световен доставчик на хибридни работни
решения с марки, включително Regus и Spaces, сред повече от 1000 хибридни служители, установява, че ходенето
(88%), колоезденето (34%) и бягането ( 28%) са най-често срещаните форми на активно пътуване, като
служителите изминават средно 324 км чрез ходене, 366 км чрез бягане и 418 км с велосипед до местно работно
място годишно.

Изследването също така разкрива някои по-нови форми на активен транспорт, включително пътуване до работа
със скутер (7%), скейтборд (6%) и ролери (4%), тъй като служителите намаляват дългите ежедневни пътувания с
влак или кола и се възползват от работни места по-близо до дома си.

Хибридната работа създава поколение на "активно ходещи в зряла възраст"

Проучването също така разкрива, че по-възрастните служители са направили най-значително увеличение на
времето, което прекарват във физическа активност като част от пътуването до работното си място. Хората на
възраст между 55 и 64 години съобщават за 109% увеличение на активното пътуване до работното място, когато
отиват до местно работно място вместо до централен офис.

Две трети (67%) от тях споделят, че е по-вероятно да включат физическа активност в пътуването си до работното
място, когато работят на местно ниво вместо в централните части на града, а повече от три четвърти (79%)
съобщават за подобрения на физическото си здраве в резултат на това. Най-популярната форма на упражнения
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за това поколение е ходенето пеша, като служители на възраст 55-64 години изминават допълнителни 259 км
годишно пеша чрез активно пътуване до работното място.

Активното придвижване до работа подобрява психичното здраве и продуктивността

Освен очевидните ползи за физическото здраве на всички поколения, активното придвижване до местните
работни места подобрява психическото благополучие, производителността и баланса между работа и личен
живот. Повече от четири на всеки пет (82%) от тези, които пътуват активно, казват, че включването на физическа
активност в тяхното пътуване е подобрило психичното им здраве, като трима на всеки пет (60%) съобщават за
повишена производителност на работното място. Това е подкрепено от допълнително изследване на International
Workplace Group, което установява, че три четвърти (75%) от служителите са имали драстично намаляване на
симптомите на бърнаут след преминаване към хибриден модел***.

Подобреният баланс между работа и личен живот води до това, че 85% от хибридните служители заявяват, че са
по-удовлетворени от работата си, а 75% съобщават за по-висока мотивация.

Нарастващо търсене на локални работни пространства

Като се имат предвид ясните ползи за здравето от активното придвижване до работното място, не е изненадващо,
че почти трима от петима (59%) служители искат техните работодатели да осигурят достъп до местни работни
пространства по-близо до дома, така че да могат да включат по-голяма физическа активност. Три четвърти (75% )
споделят, че е по-вероятно да включат физическа активност в пътуването си, когато използват местно работно
пространство.

Изглежда, че бизнес лидерите се вслушват в служителите си. Скорошно проучване сред повече от 500
изпълнителни директори установи, че три четвърти (75%) от тях отчитат, че връщането на служителите им в
централен офис пет дни в седмицата не е бизнес приоритет, а две трети (65%) споделят, че ще загубят таланти,
ако настояват техните служители да присъстват в централен офис всеки ден.

За да помогне за посрещането на това изискване, IWG отвори 465 нови локации само през първата половина на
2024 г., като по-голямата част от тях са в селски и крайградски райони, по-близо до местата, където живеят
служителите.

Марк Диксън, главен изпълнителен директор на International Workplace Group, казва: "Нарастващото използване на
работни пространства по-близо до домовете на служителите, което им позволява да намалят дългите ежедневни
пътувания до работното място, допринася за големи подобрения във физическото и психическото им
благополучие.

Това изследване показва, че хибридната работа е печеливша за всички. Бизнес лидерите виждат значителна
производителност и финансови печалби, докато служителите се радват на по-добър баланс между работа и личен
живот и по-голямо удовлетворение от работата.

Компаниите все повече оценяват факта, че не само ще имат по-щастлива и по-здрава работна сила, когато
позволяват на хората да работят гъвкаво, но и хората действително се чувстват по-продуктивни и мотивирани."

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

Народното събрание наложи в сряда забрана на настоящия Висш съдебен съвет (ВСС) с изтекъл мандат да
проведе избора за т.нар. трима "големи" в съдебната власт - председатели на двете върховните съдилища и
главния прокурор.

Вотът на депутатите се случва буквално часове преди ВСС да започне заседанието в четвъртък, на което трябва да
изслушва и гласува кандидатурата на Борислав Сарафов за главен прокурор. Дотогава гласуваните в сряда
промени Закона за съдебната власт няма да бъдат обнародвани, което означава, че ВСС все пак ще може да
избере Сарафов за главен прокурор.

Ако това се случи, ключова ще бъде ролята на президента Румен Радев, от когото се очаква да не подпише указа
за назначаването на Сарафов. Това ще даде време за обнародването на законовите промени и ВСС няма да има
право да потвърди евентуален избор.

Заглавие: Депутатите забраниха на ВСС да избере нов главен прокурор
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Решението на депутатите води до невъзможност за ВСС да избере и нов шеф на Върховния административен съд.
Предстои депутатите да вземат решение дали Борислав Сарафов и Георги Чолаков могат да останат временни
шефове на прокуратуратура и ВАС, което би ги бетониралло за дълго време начело на ключовите институции.

"Пленумът на Висшия съдебен съвет може да прави предложение до президента на Република България за
назначаване и освобождаване на председателя на Върховния касационен съд, председателя на Върховния
административен съд и на главния прокурор, както и да приема решения по чл. 33, ал. 3, като в гласуването могат
да участват само изборни членове, чиито мандат не е изтекъл към датата на предложението или вземане на
решението", гласи приетият в сряда законопроект.

Само преди ден ГЕРБ, БСП и групата на Делян Пеевски (ДПС-НН) гласуваха "против" в правна комисия да се
забрани на ВСС да провежда избор на някой от тримата големи в съдебната система.

Вотът в пленарната зала се обърна след настойчивите призиви на ПП-ДБ и "Възраждане".

"Необходими са гаранции, че прекратяването на процедурата за избор на главен прокурор няма да е само
еднократен акт, след който Сарафов да продължи да прави това, което прави, че Сарафов няма да продължи да
остане да упражнява функциите на главен прокурор", каза Лена Бориславова от ПП-ДБ.

Тя каза, че работата на депутатите е да осигурят гаранции, че се провеждат "честни процедури, с качествени хора,
а не уредени мачове". Борислав Сарафов е единственият кандидат за главен прокурор, след като няколко месеца
по-рано обясняваше, че не би се кандидатирал.

Лена Бориславова отново коментира, че Сарафов е част от мрежата на "Осемте джуджета", за което свидетелства
магистрати и изтекли в медиите снимки между него Петьо Еврото. Тя пак каза, че досега той не е дал обяснения
за "стотици хиляди левове, получавани от неговото семейство от фирми, близки до ГЕРБ и ДПС".

"Да разберем дали наистина ЗСВ е станал заложник на преговорите за правителство. Всички групи, които
подкрепят тези реформи да бъдат в залата, конкретно се обръщам към ДПС-ДПС и да спрем ГЕРБ, БСП и ДПС-
НН в техните опити да опраскат тази съдебна реформа", каза депутатът от "Възраждане" Петьо Петров.

Преди това парламентът отхвърли предложението на ПП-ДБ председателите на ВКС да се избират с т.нар. двойно
мнозинство от Пленума на ВСС – не само с поне 17 гласа от членовете му, но и с мнозинство на съдиите, избрани
от съдии. Целта на това предложение бе да се гарантира, че двамата опозиционно настроени членове на ВСС от
съдийската квота ще имат решаващ глас при вота за главен прокурор.

-След гласуването председателят на парламента Наталия Киселова даде почивка. По-късно депутатите трябва да
гласуват предложенията на ПП-ДБ за въвеждане на ограничения за това кой може да бъде назначаван за
временен началник на прокуратурата и върховните съдили, както и за какъв срок.

Ако предложението на ПП-ДБ бъде прието, Борислав Сарафов и Георги Чолакова ще трябва да отстъпят
позициите си на временни шефове на прокуратурата и ВАС.

Очаквайте подробности

Бизнес център за подпомагане на малки и средни предприятия кани на първото интересно и полезно събитие за
2025 година – "Нови възможности в подкрепа на зеления преход на МСП в България". То ще се състои на 23
януари от 10 часа в зала 2Б 412 във втори корпус на Русенския университет.

Това събитие е създадено специално за ръководители и собственици на малки и средни предприятия, които искат
да научат повече за последните тенденции и възможности за подпомагане в областта на ВЕИ, въвеждането на
зелените технологии и енергийната ефективност в предприятията.

Какво ще научите?

GEKOS център: Разберете как можете да се възползвате от услугите, които ще предлага новосъздадения GEKOS
център.

Финансиране: Открийте възможности да намалите енергийните си разходи чрез финансиране от отворената в
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момента процедура EENergy.

Възможности: Запознайте се с Лаборатория "Цифрови енергийни системи 4.0" и интегрирането на ВЕИ в
индустрията и бита.

Защо да участвате?

Практически съвети и стратегии, които можете да приложите веднага.

Информация за финансиране, с което може да намалите производствените си разходи.

Вдъхновение и мотивация за бъдещи проекти и иновации.

Връзка и контакти с водещи експерти и колеги от сектора.

Участието е безплатно, но изисква предварителна регистрация. Не пропускайте този шанс да подобрите своята
компания и да направите крачка напред към устойчивото развитие!

Регистрация: https://forms.gle/PXgBrePEajoToQzw8

Програма

10:00 – 10:30 Регистрация

10:30 – 10:45 SMEnergy – представяне на GEKOS център

10:45 – 11:00 EENergy – втора покана по процедура за грантово финансиране на МСП

11:00 – 11:15 Лаборатория "Цифрови енергийни системи 4.0" – с поглед към интегрирането на ВЕИ в индустрията и
бита.

11:15 – 12:30 Дискусия – въпроси и отговори

Събитието се организира по проект #SMEnergy, "Центрове за услуги и пътят на промяна към повече възобновяема
енергия в МСП", съфинансиран от Европейския съюз (ЕФРР, ИПП), програма Интеррег VIБ Дунавски регион 2021-
2027.

Новият десантен кораб от тип 076 ще играе ключова роля във Военноморския флот на Китай за повишаване на
бойните способности на флота в сферата на безпилотните апарати. Това заяви командирът на китайския флот Чи
Дзиендзюн. Това е първо официално изявление на Народноосвободителната армия (НОАК), от което се прави
обосновано предположение, че корабът ще служи за база за безпилотни летателни апарати.

В интервю, излъчено от държавната телевизия CCTV в неделя, командващият ВМФ на Китай заяви, че усилията за
интегриране на безпилотните системи във военното обучение вече са в ход в целия флот.

Заявките на висшия военен подчертават нарастващата роля на безпилотните летателни апарати и атакуващите
дронове на бойното поле. Чи заяви: "Тези операции са неоспорима тенденция в съвременната война".
Коментарите на Чи са още един показател за ангажимента на НОАК да модернизира автономните бойни
технологии.

Първият десантен кораб тип 076 на НОАК, плаващ под името "Съчуан" (бордови номер 51), бе спуснат на вода в
края на декември.

Военното укрепване на Китай и неотдавнашното представяне на редица модерни военни средства – включително
вероятни прототипи на изтребител от шесто поколение "стелт" – се случват на фона на засилено геополитическо
напрежение, особено със Съединените щати. Една от най-големите потенциални точки на напрежение в
съперничеството между големите сили е Тайван.

Пекин вижда Тайван като част от Китай, която трябва да бъде обединена със сила, ако е необходимо.
Съединените щати, както и повечето държави, не признават самоуправляващия се Тайван за независима
държава, но се противопоставят на всеки опит островът да бъде превзет със сила и се ангажират да го въоръжат
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за отбрана.

Десантно-щурмовите кораби вероятно ще играят решаваща роля за НОАК във всеки конфликт в Тайванския проток
– тип 076 има потенциал да разшири операциите на ударните групи на НОАК, да увеличи интензивността на
ударите и да ускори десантните мисии.

Наблюдатели предполагат, че вероятен кандидат за безпилотния арсенал на бойния кораб ще бъде стелт
безпилотния самолет GJ-11, известен още като Hongdu Sharp Sword. Това беше подчертано и в последния доклад
на Пентагона за модернизацията на китайската армия. Този летателен апарат би могъл да бъде придружаван от
рояци дронове, разполага със системи за електронна борба и прецизно управляеми боеприпаси.

Освен безпилотни летателни апарати се очаква Тип 076 да превозват десантни съдове на въздушна възглавница
от проект 726, които могат да разгърнат роботизирани системи за атака, като роботизирани кучета, за изпълнение
на амфибийни мисии на сушата, пише SCMP. Тези роботизирани средства са предназначени да намалят риска за
хората в битка и бяха наблюдавани в действие по време на последните съвместни учения на НОАК.

"Безпилотните летателни апарати все по-често се използват на бойното поле", пишеше през октомври в
публикация на официалния ежедневник на НОАК. "Широкомащабните координирани операции са се превърнали
в основна характеристика на военните действия с безпилотни летателни апарати", както се вижда от конфликтите
Украйна-Русия и Израел-Газа.

Парламентът реши окончателно, че членове на ВСС с изтекъл мандат не могат да гласуват за назначаване и
освобождаване на главен прокурор и председатели на Върховния касационен и Върховния административен съд.

Радостина Минчева

Аналитично – информационното интернет издание novini.site е онлайн медия за новини, културни и светски
събития, политика, бизнес, здраве и всичко онова, от което се вълнува обществото. Новини за София и
страната.

Петър Дилов е предложението на ИТН за министър на икономиката и индустрията. Той е с 13 годишен опит в БНБ.

40 годишният икономист работи в Българската народна банка от 2011 г. Той е финансовият експерт на ИТН и
лична номинация на Слави Трифонов.

Лидерът на ИТН го избира сред няколко други предложения заради натрупания опит в БНБ и експертната му
помощ в няколко кампании на партията.

Петър Дилов е софиянец, завършва УНСС и след това магистратура по европейски бизнес и финанси във
Великобритания. Дилов започва работа в БНБ преди 13 години и стига до позицията на водещ експерт от страна
на Българка народна банка по процеса на сътрудничество с Европейската централна банка за присъединяването
на страната ни към Единния надзорен механизъм и приемането ни в Европейския валутен механизъм РМ II.

В момента Дилов е и представител на БНБ в работните формати на Европейската централна банка и Европейския
банков.

Дилов участва в подготовката за установяване на общ подход към текущия надзор, хармонизиране на надзорните
действия и последователното прилагане на правната рамка и надзорните политики, с които ЕЦБ да упражнява
банков надзор в сътрудничество с националните надзорни органи.
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Експертизата му е в адаптирането на българското законодателство към законодателната рамка на ЕС за
регулацията на кредитните институции и регулаторното въздействие върху банковата ни система. Дилов има
водеща роля в проведените прегледи за качеството на активите на банковата ни система.

Участва и в работната група към Съвета на Европейския съюз, която разработва европейското законодателство за
намаляване на рисковете в банковия сектор.

Петър Дилов е с 13-годишен опит в БНБ

"24 часа"

Петър Дилов е предложението на ИТН за министър на икономиката и индустрията. Той е с 13-годишен опит в БНБ.

40-годишният икономист работи в Българската народна банка от 2011 г. Той е финансовият експерт на ИТН и
лична номинация на Слави Трифонов.

Лидерът на ИТН го избира сред няколко други предложения заради натрупания опит в БНБ и експертната му
помощ в няколко кампании на партията.

Петър Дилов е софиянец, завършва УНСС и след това магистратура по европейски бизнес и финанси във
Великобритания. Дилов започва работа в БНБ преди 13 години и стига до позицията на водещ експерт от страна
на Българка народна банка по процеса на сътрудничество с Европейската централна банка за присъединяването
на страната ни към Единния надзорен механизъм и приемането ни в Европейския валутен механизъм РМ II.

В момента Дилов е и представител на БНБ в работните формати на Европейската централна банка и Европейския
банков.

Дилов участва в подготовката за установяване на общ подход към текущия надзор, хармонизиране на надзорните
действия и последователното прилагане на правната рамка и надзорните политики, с които ЕЦБ да упражнява
банков надзор в сътрудничество с националните надзорни органи.

Експертизата му е в адаптирането на българското законодателство към законодателната рамка на ЕС за
регулацията на кредитните институции и регулаторното въздействие върху банковата ни система. Дилов има
водеща роля в проведените прегледи за качеството на активите на банковата ни система.

Участва и в работната група към Съвета на Европейския съюз, която разработва европейското законодателство за
намаляване на рисковете в банковия сектор.

През нощта на 14 срещу 15 януари руските сили нанесоха комбиниран удар по Украйна с ракети от различни
типове с въздушно, наземно и морско базиране, както и с дронове клас "Шахед" и други видове безпилотни
летателни апарати. "Общо радиотехническите войски на ВВС на Въоръжените сили на Украйна откриха и
проследиха 117 вражески въздушни цели", съобщиха от военновъздушните сили на нападнатата страна относно
поредното масирано нападение на режима на диктатора Владимир Путин.

"В отразяването на въздушното нападение на противника са участвали авиация, зенитно-ракетни подразделения,
оборудване за електронна борба и мобилни огневи групи на ВВС и Силите за отбрана на Украйна", съобщават
украинските ВВС и добавят какво са свалили.

По предварителни данни - към 10:30 ч. - е потвърдено, че са свалени 77 от 117 въздушни цели. В това число обаче
ВВС изключват и дроновете, обезвредени с електронно заглушаване, а те са 27, което означава, че общо 104
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въздушни цели са свалени:

Не всички ракети, които не са включени в статистиката на свалените, са достигнали целите си, уточняват от ВВС.
Става въпрос за 13 ракети - 1 балистична "Искандер-М"/KN-23, 7 крилати X-22/32, 1 крилата "Калибър" и 4 крилати
X-101/X-55.

"Врагът атакува украински енергийни обекти, по-специално газовата инфраструктура в Харковска, Лвовска и Ивано-
Франковска област. За съжаление, в резултат на руската атака има нанесени щети на съоръженията", добавят от
ВВС на Украйна.

"Военновъздушните сили продължават да изпълняват задачи по защита на въздушното пространство на
държавата", завършва съобщението на ВВС на Украйна.

Руски ракети са поразили два обекта от критичната инфраструктура в Лвовска област. Попаденията са
регистрирани в кварталите Дрогобич и Стрий, съобщава Максим Козицки - ръководителят на областната
администрация. По думите му - няма жертви, но има нанесени щети.

Жител на Херсонска област е загинал в резултат на руски обстрел. За това съобщава ръководителят на областната
администрация Олександър Прокудин. Става въпрос за 56-годишна медицинска сестра от Антоновка.

Последвайте ни в Google News Showcase, за да получавате още актуални новини. 

Възпитаникът на Немската гимназия в Пазарджик има куп дипломи

Беше данъчен шеф в Пазарджик и Пловдив

Досегашният служебен министър на земеделието и храните Георги Тахов остава и в проектокабинета на
номинирания за премиер от ГЕРБ-СДС Росен Желязков.

Той пое поста през април 2024 г. , след като служебният премиер Димитър Главчев освободи Кирил Вътев заради
брожение срещу него на земеделската гилдия.

Георги Тахов е роден през 1971 година. Завършил е езикова гимназия "Бертолт Брехт" в Пазарджик. Той е доктор
по икономика, специалност "Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка". Притежава и магистърски
степени по "Счетоводство и контрол" от Стопанска академия "Д. А. Ценов" в Свищов, "Право" от Великотърновския
университет "Св. Св. Кирил и Методий", както и "Стратегическо ръководство и управление на сигурността и
обществения ред" от Академията на МВР.

Специализирал е икономика и управление на промишлеността в Германия. Георги Тахов притежава
дългогодишен управленски опит в Националната агенция за приходите.

В системата на данъчна администрация е от 1996 година. Започва в данъчна служба - Пазарджик, направление
"Косвени данъци". Бил е последователно началник на сектор "Ревизии" и на сектор "Ревизии и проверки". През
2006 година е избран за директор на Териториалната дирекция на НАП в Пазарджик. По-рано е бил зам.-
директор на на данъчните в София.

От 2009 г., след обособяване на новата структура на НАП, Георги Тахов е земестник-директор на Териториална
дирекция - Пловдив, в чийто обхват са 6 офиса в Южна България - Пловдив, Пазарджик, Стара Загора, Хасково,
Смолян и Кърджали.

Тахов става и директор на териториалната дирекция на НАП в Пловдив - той заема поста от април 2013 до април
на 2015 г., когато е освободен.

Владее немски и английски език.
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Споразумението за управление между ГЕРБ-СДС, БСП-ОЛ, ИТН и ДПС-Доган.След дълги и тежки преговори близо
два месеца беше договорено коалиционно управление между партиите.

Росен Желязков може да разчита на 126 гласа подкрепа за съставяне на правителство.

Споразумението се сключва с цел осигуряване на редовно и стабилно парламентарно управление на Република
България, насочено към укрепване на институциите на парламентарната демокрация, повишаване на
благосъстоянието и качеството на живот на гражданите, осигуряване на защитата и сигурността на населението,
гарантиране на устойчива европейска посока за развитие на страната, подкрепа за конкурентоспособността и
ускорено развитие на българската икономика.

SafeNews публикува споразумението без редакторска намеса:

СПОРАЗУМЕНИЕ ЗА ПАРЛАМЕНТАРНО МНОЗИНСТВО ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА УПРАВЛЕНСКА ПРОГРАМА

между политическите формации

ГЕРБ-СДС, БСП-Обединена левица и Има такъв народ (ИТН)

ПРЕАМБЮЛ

Споделяйки убедеността, че България се нуждае от редовно правителство, което да реализира политики,
подкрепящи върховенството на правото, конкурентоспособността на икономиката, сигурността, защитата и
социалните права на гражданите;
Защитавайки стремежа на българските граждани да живеят в свободна и просперираща страна, в която
има среда и възможности за развитие;
Отчитайки тежката политическата криза и че тя може да бъде преодоляна само чрез премахване на
системните предпоставки за безнаказаната злоупотреба с власт и чрез отстраняване на корупционните
влияния в съдебната власт, регулаторните и конторлни органи, службите за сигурност и администрацията;
Споделяйки убеждението, че единствено чрез установяването на незаобиколим правов ред и устойчиви
демократични институции може да се постигне благосъстояние и просперитет;
Отчитайки необходимостта от управление, което да подкрепи хората и бизнеса в бързо променящия се свят
и да превърне цифровия преход в източник на конкурентоспособността за икономиката и двигател на
модернизацията на България;
Вземайки предвид сериозните предизвикателства и рисковете, свързани със силно усложнената среда на
военни конфликти и кризи, хибридни заплахи, природни катаклизми и бедствия и нуждата от убедителен
институционален отговор спрямо заплахите за сигурността и защитата на гражданите,

днес, 15.01.2025 г. в гр.София, се сключи настоящото споразумение за управление между следните страни:

Коалиция ГЕРБ-СДС, представлявана от Росен Димитров Желязков;
Коалиция БСП- Обединена левица, представлявана от Атанас Зафиров Зафиров;
Политическа партия Има такъв народ (ИТН), представлявана от Станислав Тодоров Трифонов;

ПРЕДМЕТ НА СПОРАЗУМЕНИЕТО

Чл. 1. Настоящото споразумение се сключва с цел осигуряване на редовно и стабилно парламентарно управление
на Република България, насочено към укрепване на институциите на парламентарната демокрация, гарантиране
на устойчива европейска посока за развитие на страната, осигуряване на защитата и сигурността на населението,
подкрепа за конкурентоспособността и ускорено развитие на българската икономика и повишаване на
благосъстоянието и качеството на живот на гражданите.

ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ НА УПРАВЛЕНИЕТО

Чл. 2. Споделената визия за управление е съсредоточена върху демократичните ценности на парламентарната
република, върховенството на закона, прозрачността и следните принципи:

Върховенство на правото и равенство пред закона;
Защита на човешките права и достойнство;
Укрепване на социалната държава;
Защита на свободата и плурализма в медиите и гражданското общество;
Ефективно действащи антикорупционни органи и независими регулаторни и контролни органи;
Прозрачни и отчетни институции, които охраняват прилагането на правилата, създават възможности за развитие

на гражданите и конкурентна среда за бизнеса;
Ефективност и ефикасност при предоставянето на публични услуги и в управлението на публичните ресурси;
Засилване на прякото участие на гражданите в държавната власт и местното самоуправление;



РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА ОТГОВОРНОСТИТЕ

Чл. 3. Страните се споразумяват за следното разпределение на отговорностите:

3.1.Министър-председател. Министър-председателят се излъчва от мандатоносителя, като мандатоносителят се
стреми да предложи кандидат, който има управленски опит, обществена разпознаваемост и се ползва с доверието
на страните по настоящото споразумение ;

3.2.Структура на Министерски съвет – Министерски съвет се състои от министър-председател, трима заместник
министър-председатели и 19 министри. Всяка от политическите сили, участваща в настоящото споразумение,
излъчва по един заместник министър-председател. Заместник-министър председател може да бъде и министър.

3.3.Състав на Министерски съвет – С цел повишаване на доверието в управлението, страните се стремят да
излъчват министри с експертен и управленски опит в съответната сфера. Съставът на Министерския съвет е
определен в Приложение № 1 към настоящото Споразумение.

3.4. При определянето на заместник-министри, областни управители и заместник-областни управители се търси
широко съгласие в парламентарното мнозинство, сформирано за избор на правителство от 51-ото Народно
съгласие, като не се прилага квотен принцип. Следва се принципа на споделената отговорност, като се търси
представителство на страните в политическите кабинети на всеки министър.

3.5. При съществено неизпълнение на Управленската програма всеки един от министрите в кабинета може да
бъде сменен. Смяната се извършва със съгласието на страните. Неизпълнението на управленската програма се
констатира след системно уведомяване на съответния министър в Съвета за съвместно управление по чл. 6.

ПРИОРИТЕТНИ ПОЛИТИКИ

Чл. 4. Програмата на правителството се изготвя на база основните приоритети на страните по споразумението:

4.1. Извеждане на качеството на живот на хората като първостепенен приоритет с фокус върху здравеопазването,
образованието и развитието на пазара на труда.

4.2. Гарантиране на демократичния правов ред и защита на парламентарната демокрация – укрепване на
институциите и освобождаването им от корупционно влияние чрез провеждане на антикорупционна политика и
реформи в правосъдната система, гарантиране на честни и свободни избори, отстояване на стандартите за
защита на човешките права и международния правов ред.

4.3. Гарантиране на устойчиви публични финанси и ефективно управление на публичните инвестиции

4.4. Продължаване на усилията за членство на България в еврозоната.

4.5. Устойчивост на данъчно-осигурителна тежест и прилагане на данъчни стимули в подкрепа на инвестициите.

4.6. Стремеж към балансиран бюджет.

4.7. Изваждане на България от т. нар. "сив списък" за пране на пари.

4.8. Ускоряване на изпълнението на Националния план за възстановяване и устойчивост и реализация на
предвидените в него инвестиции в цифровата и екологична трансформация и реформите, подкрепящи
икономическата и институционална устойчивост.

4.9. Повишаване на конкурентоспособността и политики за растеж на икономиката чрез намаляване на
бюрократичната и регулаторна тежест, в т. ч. осигуряване на среда за привличане и засилване на инвестициите в
технологии, иновации и модерна транспортна, индустриална и енергийна инфраструктура, стимулиране на
научните изследвания и цифровизацията. Прилагане на мерки в подкрепа на малките и средни предприятия.

4.10. Трайно увеличаване на инвестициите в научни изследвания и развойна дейност, за да достигнат размер от
2% от БВП.

4.11. Нова индустриална политика, включваща създаване на производствен капацитет в стратегически сектори
като отбранителна индустрия, микроелектроника, мехатроника, роботика и др.

4.12. Провеждане на политики за модернизация на страната, в т.ч. ускорени инвестиции в пътна и железопътна
инфраструктура, развитие на електронното управление, мерки за енергийна ефективност в публичния и частния
сектор, възстановяване на инвестициите във ВиК инфраструктурата и строителство на нови язовири и ПАВЕЦ.

4.13.Прилагане на координирани семейни политики, насочени към предоставяне на качествени образователни,
здравни и социални услуги за децата и семействата и борба с детската бедност.

4.14. Провеждане на политики за повишаване на благосъстоянието, намаляване на социалните неравенствата,
ефективна подкрепа за уязвимите групи като елементи на демографската политика и балансираното регионално
развитие.



4.15. Защита на социалната държава, гарантиране на повече справедливост, вкл. чрез преглед на приходната
система, както и стъпки за финансова децентрализация.

4.16. Мерки за подобряване живота на българските граждани, сред които развитие на здравеопазването и
подобряване на достъпа до здравна грижа; защитени болници и аптеки в отдалечените райони и гарантиран
достъп до лекарства; оптимизиране статута на държавните и общински болници като търговски дружества.

4.17. Мерки за преодоляване на демографската криза и грижа за младите хора, стимули за раждане на дете,
подкрепа за майчинството.

4.18.Ускоряване на инвестициите в културните и творческите сектори и насърчаване на достъпа до култура.
Активно включване на съвременното българско културно съдържание в европейския и световен културен обмен и
осигуряване на достъп на българската публика до качествена европейска и световна съвременна култура.

4.19.Осигуряване на средства за реализация на започнатите проекти по Общинската инвестиционна програма.

4.20. Гарантиране на енергийната сигурност на страната.

4.21.Гарантиране на националната сигурност чрез модернизация на армията и повишаване на отбранителните й
способности, пълноценно интегриране на България в структурите на НАТО и изграждане на системи за
киберсигурност и противодействие на чуждестранните намеси в информационното пространство.

4.22. Поддържане на активни позиции в рамките на ЕС и НАТО, съобразени с националния интерес и в
съответствие с Външнополитическата стратегия на страната.

4.23. Активно участие в политиката на ЕС за възпиране на чужда агресия като единствена гаранция за справедлив
и траен мир в Източна Европа.

4.24. Активна политика при създаване на законодателството на ЕС, особено в сферата на отбранителната,
индустриална и енергийна политика, при строго отчитане на националния интерес и лидерство при формиране на
регионалните позиции на страните от Югоизточна Европа и Централноевропейската инициатива.

4.25. Активни действия за разширяването на Европейския съюз в Западните Балкани при спазване на всички
съществуващи договорености между заинтересованите страни и в съответствие с националния интерес на
България като устойчив фактор за стабилност в региона.

4.26. Осигуряване на ефективна защита на границите и противодействие на незаконната миграция, вкл. чрез
съвместни решения с партньорите от Европейския съюз.

4.27. Облекчаване на условията за осъществяване на референдуми, както и изготвяне на промени в нормативната
уредба, които да допринесат за осигуряване на работеща пряка демокрация на национално и местно ниво.

4.28. Анализ на нарушенията в изборния процес и приемане на законови и институционални гаранции за
осигуряване на честни и свободни избори, в т.ч. премахване на т.нар "мъртви души" и въвеждане на преброителни
центрове.

4.29. Усъвършенстване на защитата на гражданите и организациите при причиняването на вреди от
незаконосъобразни действия на държавната администрация чрез въвеждане на специална хипотеза на института
на "мълчаливото съгласие".

4.30. Предприемане на необходимите мерки за осигуряване на бързина и прозрачност в съдебните производства,
подобряване на правораздавателната дейност, чрез разширяване на обхвата на електронното правосъдие,
създаване на допълнителни гаранции за спазване на задължителните срокове за произнасяне, подобряване на
организацията за електронно призоваване и електронно подаване на документи до съда, както и гаранции за
случайното разпределение на делата по действащия ЗСВ.

4.31. Мерки с оглед усъвършенстване на законодателството с цел закрила на децата и подобряване на мерките
срещу домашно насилие.

4.32. Въвеждане на споделено родителство по исков ред и мерки срещу родителското отчуждение.

4.33. Решителни действия за справяне с безводието и гарантиране на достъпа до питейна вода в засегнатите
райони.

4.34. Стабилизиране и развитие на българската енергетика, вкл. нови ядрени мощности и подкрепа на въглищните
централи.

4.35. Ангажираност към мира и архитектурата за сигурност в Европа, поддържайки подкрепата за суверенитета и
териториалната цялост на Украйна. Продължаване на помощта и дипломатическите усилия за насърчаване на
диалога. Подкрепа на усилията за предоставяне на надеждни гаранции за сигурността на Украйна в съответствие
с международното право.



4.36. Изпълнение на мерки за освобождаване на институциите и изборния процес от корупционни влияния:

Избор на членовете на органи, избирани от Народното събрание, включително на ВСС, извършен въз основа на
прозрачни процедури, които гарантират избор на кандидати с високи професионални и нравствени качества.

Промени в наказателния процес с цел ускоряване на досъдебната и съдебната фаза на процеса.
Конституционносъобразен модел на вътрешна организация на прокуратурата, който гарантира професионална

автономия на прокурорите и ограничава възможностите за нерегламентирана намеса;
Промени в ЗСВ във връзка с правния режим за временно изпълнение на функциите главен прокурор,

председател на ВКС и председател на ВАС , в т.ч. за периода на временното им изпълнение на функциите и
прекратяване на откритите процедури за избор на нови.

Реформи в службите за сигурност, в т.ч. ефективен контрол и координация чрез Съвета по сигурността;
оптимизация на системата за допуск до класифицирана информация; ефективна система за периодична проверка
на служителите за интегритет и лоялност.

Създаване на правна рамка, във взаимодействие с БНБ, която урежда на национално ниво последици с цел
ограничаване на рисковете за финансовата система във връзка с прането на пари.

Уреждане на механизмите и отговорните институции за прилагането на ограничителни мерки на ЕС на
територията на България.

Дигитализация на документооборота и използване на сигурни, проследими и отчетни системи в публичния
сектор.

Повишаване на контрола върху дейността на КПК чрез Народното събрание и Сметната палата; въвеждане на
конституционносъобразно мнозинство за вземане на решения;

Прекратяване на нелегитимните влияния от политически партии и техните лидери в съдебната и
изпълнителната власт.

ЗАКОНОДАТЕЛНА И УПРАВЛЕНСКА ПРОГРАМА

Чл. 5. (1) В максимално кратък срок, но не по-късно от 30 дни от подписване на настоящото споразумение,
страните изготвят и подписват обща законодателна програма.

(2) В срока по ал.1, Министерски съвет изготвя, а страните одобряват и подписват, обща управленска програма, в
т.ч. антикорупционна програма, на база на политическите приоритети в настоящото споразумение.

(3) Първоначалната законодателна програма, до приемане на програмата по ал.1, се приема от страните в срок
от 10 дни от подписване на настоящото споразумение.

МЕХАНИЗМИ ЗА ВЗЕМАНЕ НА РЕШЕНИЯ

Чл.6. За осигуряване на ефективно управление между страните се създава Съвет за съвместно управление (
наричан за краткост ССУ).

6.1. Цел и задачи на ССУ:
ССУ се създава с цел координация на управлението между страните. Основните задачи включват:
• Осигуряване на съгласуваност в приоритетите и действията на съвместното управление.
• Разрешаване на възникнали спорове между страните.
• Приемане на ключови политически решения, свързани с управлението на страната.

6.2. Състав на ССУ:
• ССУ включва до трима представители от всяка политическа формация, участваща в споразумението за
съвместно управление.
• Членовете на ССУ могат да бъдат партийни лидери, депутати или други лица, определени от съответните
формации.

В заседанията участват двама представители на ПГ "Демокрация, права и свободи – ДПС".
В заседанията участват министри или експерти по конкретни въпроси, след съгласуване между страните.
6.3. Ротационен председател:
• Заседанията на ССУ се ръководят от ротационен председател, който се избира на ротационен принцип
за срок от 3 месеца.
• Задачата на председателя е да организира дневния ред, да модерира заседанията и да осигурява
изпълнението на приетите решения.6.4. Заседания на ССУ:
• ССУ заседава редовно, на всеки две седмици, както и при извънредни ситуации.
Заседанията се свикват от ротационния председател или по искане на поне две от страните по това
Споразумение.
• Дневният ред се изпраща предварително на всички членове, като всяка от страните може да предлага
точки за обсъждане.
Ежеседмично, представители на ръководствата на парламентарните групи на страните провеждат
съвместна среща за обсъждане на проекта на програма за работа на Народното събрание.

6.5. Вземане на решения:
• Решенията се вземат чрез консенсус.
• При липса на консенсус, въпросът може да бъде отложен за допълнително обсъждане или да се изготви



компромисно предложение.
• Вето при вземане на решения може да се налага от поне две от страните по това Споразумение.

6.6. Протоколи и прозрачност:
• За всяко заседание се води протокол, който включва обсъдените въпроси, взетите решения и отговорностите на
всяка от формациите.
• Протоколът се подписва от всички присъствали членове на ССУ.

6.7. Решения, свързани с работата на Министерски съвет:

Всяка законодателна инициатива на Министерски съвет се съгласува предварително от страна на ресорния
министър с председателя и/или заместник председателите на съответната постоянна комисия в 51-ото
Народно събрание от парламентарните групи на страните. Необходимо е предварително да бъдат
информирани страните, преди да се обяви законопроект за обществено обсъждане. Законопроектите се
внасят в Народното събрание след предварително съгласуване между страните.
При планирани освобождавания и назначения на ръководители и заместник – ръководители на
второстепенни разпоредители с бюджет и публични предприятия, предварително и едновременно се
информират министър-председателят и заместник министър- председателите.

6.8. Отчетност и контрол:
• ССУ е отговорен за редовния преглед на изпълнението на споразумението за съвместно управление и
заложените в него приоритети.

6.9. Прекратяване на участие в съвместното управление:
• Всяка партия може да прекрати участието си в управлението след писмено уведомление и обосновка,
предоставена на ССУ.

При напускане на съвместното управление, ССУ решава как да се преструктурира споразумението.6.10.
Заключителни разпоредби:
• Настоящият механизъм влиза в сила с подписване на настоящото споразумение
Изменения и допълнения се правят само с консенсус на страните.

ПАРЛАМЕНТАРНО МНОЗИНСТВО

Чл. 7. (1) Страните се задължават да работят в условия на обвързано парламентарно мнозинство помежду си и да
прилагат стриктно механизма за вземане на решения.

(2) Страните са съгласни заедно да полагат усилие за разширяване на подкрепата за съвместните им политики,
като се изключват антиевропейски партии.

(3) С изразената парламентарна подкрепа от ПГ "Демокрация, права и свободи – ДПС" се формира мнозинство за
избор на стабилно, редовно управление.

(4) Законопроекти и проекти за решения се внасят в Народното събрание след постигнато съгласие между
страните. Гласуването в зала се осъществява в съответствие с обсъдените решения на ежеседмичното заседание
на ССУ. Страните предварително съгласуват обща позиция по предложенията, направени от други
парламентарни групи. Ако няма предварително съгласие по дадено предложение, то не се подкрепя при
гласуване в комисия или в пленарна зала, освен ако някоя от страните не информира останалите за това и това не
води до приемане на законодателния акт от мнозинство, различно от управляващото.

ПОПЪЛВАНЕ НА КВОТИТЕ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ В НЕЗАВИСИМИ ОРГАНИ, ИЗБИРАНИ ИЗЦЯЛО ИЛИ
ЧАСТИЧНО ОТ НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

Чл. 8. (1) При номинирането на кандидати и при провеждането на процедури за избор на държавни органи, чиито
членове се избират от Народното събрание, сформираното парламентарно мнозинство за избор на правителство
от 51-ото Народно събрание, ще следват принципите на публичност и прозрачност на процедурите и ще издигат и
избират кандидати с обществено доверие, професионални качества и независимост.

(2) Страните ще предложат методика, която ще надгради парламентарната практика за подготовка за избор на
членове на органите, които изцяло и частично се избират от Народното събрание, в следните насоки:

ще се предвиди отделна проверка за интегритет, предхождаща проверката за наличие на изискуемите
професионални качества в ресорна комисия на НС;

сроковете за провеждане на тези процедури ще бъдат достатъчни, за да гарантират задълбоченост на всички
проверки и изслушвания и реално обществено участие;

(3) Всяка страна предлага самостоятелно кандидатури съобразно вътрешните си процедури и носи политическа
отговорност за номинациите си;

(4) Страните се ангажират решенията за осигуряването на избор на кандидат да бъдат приемани от
управляващото мнозинство като не се търси подкрепа от други парламентарни групи против обоснованите и



навременно повдигнати възражения (вето) на другата страна;

(5) По отношение на колегиални органи, при които в председателя са концентрирани твърде много правомощия,
страните поемат ангажимент да обсъдят промени в съответните закони с оглед на по-голяма прозрачност на
процесите и по-равномерно разпределяне на правомощията между отделните членове;

(6) В срок до 30 дни от подписване на настоящото споразумение страните изготвят и подписват хронограма за
избор на контролни и регулаторни органи, при която всички органи с изтекъл мандат следва да бъдат попълнени в
рамките на 1 година от подписването на настоящото споразумение;

(7) Приоритетни органи, чието попълване започва непосредствено след приемане на хронограмата са: Висш
съдебен съвет, Инспекторат към Висшия съдебен съвет, Омбудсман, Комисия за противодействие на корупцията,
Комисия за отнемане на незаконно придобитото имущество, Сметна палата;

(8) Когато за избора на членовете на съответните органи е необходимо мнозинство от 2/3 от народните
представители, страните ще решават съвместно относно възможна подкрепа на номинациите, представени от
други парламентарни групи и координирано ще подкрепят съответен брой кандидати, които в най-голяма степен
съответстват на изискванията на Конституцията и закона и принципите на това споразумение. Всички решения и
действия във връзка с осигуряване на допълнителна подкрепа до 160 гласа, където това се изисква от
Конституцията, се извършват съвместно. Парламентарните групи, чията подкрепа ще се търси за постигане на
изискуемото мнозинство се определят с единодушно решение на страните;

(9) При избора на членове на ВСС и ИВСС страните ще се ръководят от следните принципи:

Стриктно спазване на изискванията за партийна независимост на кандидатите и утвърждаване на обществения
характер на парламентарната квота;

Издигане и избор на кандидати за членове с доказана независимост и готовност и капацитет да работят за
модернизацията на органите на съдебната власт и за издигане стандартите на правосъдието.

СРОК НА СПОРАЗУМЕНИЕТО

Чл. 9. (1) Настоящото споразумение е валидно за пълен управленски мандат или до прекратяването му от една от
страните.

ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

Чл. 10. (1)Настоящото споразумение влиза в сила след подписването му от всички страни. Изменения и
допълнения в него могат да се правят само с консенсус на страните.

(2) Страните по настоящото споразумение приемат договорената подкрепата, изразена от ПГ на "Демокрация,
права и свободи – ДПС" чрез Приложение №2 към настоящото споразумение.

Настоящото споразумение се изготви в три еднообразни екземпляра, за всяка една от страните.

Подписали:

1…………………… ГЕРБ-СДС

2…………………… БСП-Обединена левица

3…………………… ИТН

Дата: 15.01.2025 г.

SafeNews припомня, че по рано днес кандидатът за премиер на ГЕРБ Росен Желязков призна, че преди да се
стигне до подписването на споразумението са направени много компромиси от страна на всички, с цел нормално
управление на България.

НА ЖИВО-Росен Желязков: Направихме много компромиси

Към него има и анекс за подкрепата от страна на Доган и осигуряването на мнозинство

Заглавие: Ясен е текстът на споразумението между ГЕРБ, БСП и ИТН

Дата: 15.01.2025 15:00
Медия: Новините под лупа

https://lupa.bg/news/yasen-e-tekstat-na-sporazumenieto-mezhdu-gerb-bsp-i-itn_333731news.html


Управленското споразумение, подписано между парламентарните групи на ГЕРБ, "БСП-Обединена левица" и
"Има такъв народ", както и приложението подписано с групата на "Демокрация, права и свободи", бе
разпространено от партията на Бойко Борисов. По-рано днес кандидатът за министър-председател на ГЕРБ
Росен Желязков получи първия проучвателен мандат за съставяне на правителство от президента Румен Радев.
Той веднага представи структура и състав на Министерския съвет.

В него няма конкретика за ролята в управленската конструкция на хората около Доган, но е заложено, че
депутатите от ДПС-ДПС ще гарантират мнозинството, а кадровите решения ще се взимат с обсъждане.

Заложено е, че парламентарната група на фракцията на Доган "ще осигури подкрепа за избор на правителство", а
като част от парламентарното мнозинство "ще работи конструктивно със страните по Споразумението, за да
осигури и гарантира законодателна стабилност и необходимата подкрепа за стабилно управление и вземане на
решения".

В официалното съобщение се посочва, че "споразумението се сключва с цел осигуряване на редовно и стабилно
парламентарно управление на България, насочено към укрепване на институциите на парламентарната
демокрация, повишаване на благосъстоянието и качеството на живот на гражданите, осигуряване на защитата и
сигурността на населението, гарантиране на устойчива европейска посока за развитие на страната, подкрепа за
конкурентоспособността и ускорено развитие на българската икономика".

В текста на споразумението са разписани приоритетите на управляващото мнозинство и механизмите за взимане
на решения.

Вижте споразумението:

СПОРАЗУМЕНИЕ ЗА ПАРЛАМЕНТАРНО МНОЗИНСТВО ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА УПРАВЛЕНСКА ПРОГРАМА

между политическите формации

ГЕРБ-СДС, БСП-Обединена левица и Има такъв народ (ИТН)

ПРЕАМБЮЛ

Споделяйки убедеността, че България се нуждае от редовно правителство, което да реализира политики,
подкрепящи върховенството на правото, конкурентоспособността на икономиката, сигурността, защитата и
социалните права на гражданите;
Защитавайки стремежа на българските граждани да живеят в свободна и просперираща страна, в която има среда
и възможности за развитие;
Отчитайки тежката политическата криза и че тя може да бъде преодоляна само чрез премахване на системните
предпоставки за безнаказаната злоупотреба с власт и чрез отстраняване на корупционните влияния в съдебната
власт, регулаторните и конторлни органи, службите за сигурност и администрацията;
Споделяйки убеждението, че единствено чрез установяването на незаобиколим правов ред и устойчиви
демократични институции може да се постигне благосъстояние и просперитет;
Отчитайки необходимостта от управление, което да подкрепи хората и бизнеса в бързо променящия се свят и да
превърне цифровия преход в източник на конкурентоспособността за икономиката и двигател на модернизацията
на България; 
Вземайки предвид сериозните предизвикателства и рисковете, свързани със силно усложнената среда на военни
конфликти и кризи, хибридни заплахи, природни катаклизми и бедствия и нуждата от убедителен институционален
отговор спрямо заплахите за сигурността и защитата на гражданите,

днес, 15.01.2025 г. в гр.София, се сключи настоящото споразумение за управление между следните страни:

1. Коалиция ГЕРБ-СДС, представлявана от Росен Димитров Желязков;

2. Коалиция БСП- Обединена левица, представлявана от Атанас Зафиров Зафиров;

3. Политическа партия Има такъв народ (ИТН), представлявана от Станислав Тодоров Трифонов;

ПРЕДМЕТ НА СПОРАЗУМЕНИЕТО

Чл. 1. Настоящото споразумение се сключва с цел осигуряване на редовно и стабилно парламентарно управление
на Република България, насочено към укрепване на институциите на парламентарната демокрация, гарантиране
на устойчива европейска посока за развитие на страната, осигуряване на защитата и сигурността на населението,
подкрепа за конкурентоспособността и ускорено развитие на българската икономика и повишаване на
благосъстоянието и качеството на живот на гражданите.

ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ НА УПРАВЛЕНИЕТО

Чл. 2. Споделената визия за управление е съсредоточена върху демократичните ценности на парламентарната
република, върховенството на закона, прозрачността и следните принципи:

1. Върховенство на правото и равенство пред закона;



2. Защита на човешките права и достойнство;

3. Укрепване на социалната държава;

4. Защита на свободата и плурализма в медиите и гражданското общество;

5. Ефективно действащи антикорупционни органи и независими регулаторни и контролни органи;

6. Прозрачни и отчетни институции, които охраняват прилагането на правилата, създават възможности за развитие
на гражданите и конкурентна среда за бизнеса;

7. Ефективност и ефикасност при предоставянето на публични услуги и в управлението на публичните ресурси;

8. Засилване на прякото участие на гражданите в държавната власт и местното самоуправление;

РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА ОТГОВОРНОСТИТЕ

Чл. 3. Страните се споразумяват за следното разпределение на отговорностите:

3.1.Министър-председател. Министър-председателят се излъчва от мандатоносителя, като мандатоносителят се
стреми да предложи кандидат, който има управленски опит, обществена разпознаваемост и се ползва с доверието
на страните по настоящото споразумение ;

3.2.Структура на Министерски съвет – Министерски съвет се състои от министър-председател, трима заместник
министър-председатели и 19 министри. Всяка от политическите сили, участваща в настоящото споразумение,
излъчва по един заместник министър-председател. Заместник-министър председател може да бъде и министър.

3.3.Състав на Министерски съвет - С цел повишаване на доверието в управлението, страните се стремят да
излъчват министри с експертен и управленски опит в съответната сфера. Съставът на Министерския съвет е
определен в Приложение № 1 към настоящото Споразумение.

3.4. При определянето на заместник-министри, областни управители и заместник-областни управители се търси
широко съгласие в парламентарното мнозинство, сформирано за избор на правителство от 51-ото Народно
съгласие, като не се прилага квотен принцип. Следва се принципа на споделената отговорност, като се търси
представителство на страните в политическите кабинети на всеки министър.

3.5. При съществено неизпълнение на Управленската програма всеки един от министрите в кабинета може да
бъде сменен. Смяната се извършва със съгласието на страните. Неизпълнението на управленската програма се
констатира след системно уведомяване на съответния министър в Съвета за съвместно управление по чл. 6.

ПРИОРИТЕТНИ ПОЛИТИКИ

Чл. 4. Програмата на правителството се изготвя на база основните приоритети на страните по споразумението:

4.1. Извеждане на качеството на живот на хората като първостепенен приоритет с фокус върху здравеопазването,
образованието и развитието на пазара на труда.

4.2. Гарантиране на демократичния правов ред и защита на парламентарната демокрация - укрепване на
институциите и освобождаването им от корупционно влияние чрез провеждане на антикорупционна политика и
реформи в правосъдната система, гарантиране на честни и свободни избори, отстояване на стандартите за
защита на човешките права и международния правов ред.

4.3. Гарантиране на устойчиви публични финанси и ефективно управление на публичните инвестиции

4.4. Продължаване на усилията за членство на България в еврозоната.

4.5. Устойчивост на данъчно-осигурителна тежест и прилагане на данъчни стимули в подкрепа на инвестициите.

4.6. Стремеж към балансиран бюджет.

4.7. Изваждане на България от т. нар. "сив списък" за пране на пари.

4.8. Ускоряване на изпълнението на Националния план за възстановяване и устойчивост и реализация на
предвидените в него инвестиции в цифровата и екологична трансформация и реформите, подкрепящи
икономическата и институционална устойчивост.

4.9. Повишаване на конкурентоспособността и политики за растеж на икономиката чрез намаляване на
бюрократичната и регулаторна тежест, в т. ч. осигуряване на среда за привличане и засилване на инвестициите в
технологии, иновации и модерна транспортна, индустриална и енергийна инфраструктура, стимулиране на
научните изследвания и цифровизацията. Прилагане на мерки в подкрепа на малките и средни предприятия.

4.10. Трайно увеличаване на инвестициите в научни изследвания и развойна дейност, за да достигнат размер от



2% от БВП.

4.11. Нова индустриална политика, включваща създаване на производствен капацитет в стратегически сектори
като отбранителна индустрия, микроелектроника, мехатроника, роботика и др.

4.12. Провеждане на политики за модернизация на страната, в т.ч. ускорени инвестиции в пътна и железопътна
инфраструктура, развитие на електронното управление, мерки за енергийна ефективност в публичния и частния
сектор, възстановяване на инвестициите във ВиК инфраструктурата и строителство на нови язовири и ПАВЕЦ.

4.13.Прилагане на координирани семейни политики, насочени към предоставяне на качествени образователни,
здравни и социални услуги за децата и семействата и борба с детската бедност.

4.14. Провеждане на политики за повишаване на благосъстоянието, намаляване на социалните неравенствата,
ефективна подкрепа за уязвимите групи като елементи на демографската политика и балансираното регионално
развитие.

4.15. Защита на социалната държава, гарантиране на повече справедливост, вкл. чрез преглед на приходната
система, както и стъпки за финансова децентрализация.

4.16. Мерки за подобряване живота на българските граждани, сред които развитие на здравеопазването и
подобряване на достъпа до здравна грижа; защитени болници и аптеки в отдалечените райони и гарантиран
достъп до лекарства; оптимизиране статута на държавните и общински болници като търговски дружества.

4.17. Мерки за преодоляване на демографската криза и грижа за младите хора, стимули за раждане на дете,
подкрепа за майчинството.

4.18.Ускоряване на инвестициите в културните и творческите сектори и насърчаване на достъпа до култура.
Активно включване на съвременното българско културно съдържание в европейския и световен културен обмен и
осигуряване на достъп на българската публика до качествена европейска и световна съвременна култура.

4.19.Осигуряване на средства за реализация на започнатите проекти по Общинската инвестиционна програма.

4.20. Гарантиране на енергийната сигурност на страната.

4.21.Гарантиране на националната сигурност чрез модернизация на армията и повишаване на отбранителните й
способности, пълноценно интегриране на България в структурите на НАТО и изграждане на системи за
киберсигурност и противодействие на чуждестранните намеси в информационното пространство.

4.22. Поддържане на активни позиции в рамките на ЕС и НАТО, съобразени с националния интерес и в
съответствие с Външнополитическата стратегия на страната.

4.23. Активно участие в политиката на ЕС за възпиране на чужда агресия като единствена гаранция за справедлив
и траен мир в Източна Европа.

4.24. Активна политика при създаване на законодателството на ЕС, особено в сферата на отбранителната,
индустриална и енергийна политика, при строго отчитане на националния интерес и лидерство при формиране на
регионалните позиции на страните от Югоизточна Европа и Централноевропейската инициатива.

4.25. Активни действия за разширяването на Европейския съюз в Западните Балкани при спазване на всички
съществуващи договорености между заинтересованите страни и в съответствие с националния интерес на
България като устойчив фактор за стабилност в региона.

4.26. Осигуряване на ефективна защита на границите и противодействие на незаконната миграция, вкл. чрез
съвместни решения с партньорите от Европейския съюз.

4.27. Облекчаване на условията за осъществяване на референдуми, както и изготвяне на промени в нормативната
уредба, които да допринесат за осигуряване на работеща пряка демокрация на национално и местно ниво.

4.28. Анализ на нарушенията в изборния процес и приемане на законови и институционални гаранции за
осигуряване на честни и свободни избори, в т.ч. премахване на т.нар "мъртви души" и въвеждане на преброителни
центрове.

4.29. Усъвършенстване на защитата на гражданите и организациите при причиняването на вреди от
незаконосъобразни действия на държавната администрация чрез въвеждане на специална хипотеза на института
на "мълчаливото съгласие".

4.30. Предприемане на необходимите мерки за осигуряване на бързина и прозрачност в съдебните производства,
подобряване на правораздавателната дейност, чрез разширяване на обхвата на електронното правосъдие,
създаване на допълнителни гаранции за спазване на задължителните срокове за произнасяне, подобряване на
организацията за електронно призоваване и електронно подаване на документи до съда, както и гаранции за
случайното разпределение на делата по действащия ЗСВ.



4.31. Мерки с оглед усъвършенстване на законодателството с цел закрила на децата и подобряване на мерките
срещу домашно насилие.

4.32. Въвеждане на споделено родителство по исков ред и мерки срещу родителското отчуждение.

4.33. Решителни действия за справяне с безводието и гарантиране на достъпа до питейна вода в засегнатите
райони.

4.34. Стабилизиране и развитие на българската енергетика, вкл. нови ядрени мощности и подкрепа на въглищните
централи.

4.35. Ангажираност към мира и архитектурата за сигурност в Европа, поддържайки подкрепата за суверенитета и
териториалната цялост на Украйна. Продължаване на помощта и дипломатическите усилия за насърчаване на
диалога. Подкрепа на усилията за предоставяне на надеждни гаранции за сигурността на Украйна в съответствие
с международното право.

4.36. Изпълнение на мерки за освобождаване на институциите и изборния процес от корупционни влияния:

1. Избор на членовете на органи, избирани от Народното събрание, включително на ВСС, извършен въз основа на
прозрачни процедури, които гарантират избор на кандидати с високи професионални и нравствени качества.

2. Промени в наказателния процес с цел ускоряване на досъдебната и съдебната фаза на процеса.

3. Конституционносъобразен модел на вътрешна организация на прокуратурата, който гарантира професионална
автономия на прокурорите и ограничава възможностите за нерегламентирана намеса;

4. Промени в ЗСВ във връзка с правния режим за временно изпълнение на функциите главен прокурор,
председател на ВКС и председател на ВАС , в т.ч. за периода на временното им изпълнение на функциите и
прекратяване на откритите процедури за избор на нови.

5. Реформи в службите за сигурност, в т.ч. ефективен контрол и координация чрез Съвета по сигурността;
оптимизация на системата за допуск до класифицирана информация; ефективна система за периодична проверка
на служителите за интегритет и лоялност.

6. Създаване на правна рамка, във взаимодействие с БНБ, която урежда на национално ниво последици с цел
ограничаване на рисковете за финансовата система във връзка с прането на пари.

7. Уреждане на механизмите и отговорните институции за прилагането на ограничителни мерки на ЕС на
територията на България.

8. Дигитализация на документооборота и използване на сигурни, проследими и отчетни системи в публичния
сектор.

9. Повишаване на контрола върху дейността на КПК чрез Народното събрание и Сметната палата; въвеждане на
конституционносъобразно мнозинство за вземане на решения;

10. Прекратяване на нелегитимните влияния от политически партии и техните лидери в съдебната и
изпълнителната власт.

ЗАКОНОДАТЕЛНА И УПРАВЛЕНСКА ПРОГРАМА

Чл. 5. (1) В максимално кратък срок, но не по-късно от 30 дни от подписване на настоящото споразумение,
страните изготвят и подписват обща законодателна програма.

(2) В срока по ал.1, Министерски съвет изготвя, а страните одобряват и подписват, обща управленска програма, в
т.ч. антикорупционна програма, на база на политическите приоритети в настоящото споразумение.

(3) Първоначалната законодателна програма, до приемане на програмата по ал.1, се приема от страните в срок
от 10 дни от подписване на настоящото споразумение.

МЕХАНИЗМИ ЗА ВЗЕМАНЕ НА РЕШЕНИЯ

Чл.6. За осигуряване на ефективно управление между страните се създава Съвет за съвместно управление (
наричан за краткост ССУ).

6.1. Цел и задачи на ССУ:
ССУ се създава с цел координация на управлението между страните. Основните задачи включват:
• Осигуряване на съгласуваност в приоритетите и действията на съвместното управление.
• Разрешаване на възникнали спорове между страните.
• Приемане на ключови политически решения, свързани с управлението на страната.

6.2. Състав на ССУ:



• ССУ включва до трима представители от всяка политическа формация, участваща в споразумението за
съвместно управление.
• Членовете на ССУ могат да бъдат партийни лидери, депутати или други лица, определени от съответните
формации.

• В заседанията участват двама представители на ПГ "Демокрация, права и свободи – ДПС".

• В заседанията участват министри или експерти по конкретни въпроси, след съгласуване между страните.

6.3. Ротационен председател:
• Заседанията на ССУ се ръководят от ротационен председател, който се избира на ротационен принцип за срок
от 3 месеца.
• Задачата на председателя е да организира дневния ред, да модерира заседанията и да осигурява изпълнението
на приетите решения.

6.4. Заседания на ССУ:
• ССУ заседава редовно, на всеки две седмици, както и при извънредни ситуации.

• Заседанията се свикват от ротационния председател или по искане на поне две от страните по това
Споразумение.
• Дневният ред се изпраща предварително на всички членове, като всяка от страните може да предлага точки за
обсъждане.

• Ежеседмично, представители на ръководствата на парламентарните групи на страните провеждат съвместна
среща за обсъждане на проекта на програма за работа на Народното събрание.

6.5. Вземане на решения:
• Решенията се вземат чрез консенсус.
• При липса на консенсус, въпросът може да бъде отложен за допълнително обсъждане или да се изготви
компромисно предложение.
• Вето при вземане на решения може да се налага от поне две от страните по това Споразумение.

6.6. Протоколи и прозрачност:
• За всяко заседание се води протокол, който включва обсъдените въпроси, взетите решения и отговорностите на
всяка от формациите.
• Протоколът се подписва от всички присъствали членове на ССУ.

6.7. Решения, свързани с работата на Министерски съвет:

Всяка законодателна инициатива на Министерски съвет се съгласува предварително от страна на ресорния
министър с председателя и/или заместник председателите на съответната постоянна комисия в 51-ото Народно
събрание от парламентарните групи на страните. Необходимо е предварително да бъдат информирани страните,
преди да се обяви законопроект за обществено обсъждане. Законопроектите се внасят в Народното събрание
след предварително съгласуване между страните.
При планирани освобождавания и назначения на ръководители и заместник - ръководители на второстепенни
разпоредители с бюджет и публични предприятия, предварително и едновременно се информират министър-
председателят и заместник министър- председателите.
6.8. Отчетност и контрол:
• ССУ е отговорен за редовния преглед на изпълнението на споразумението за съвместно управление и
заложените в него приоритети.

6.9. Прекратяване на участие в съвместното управление:
• Всяка партия може да прекрати участието си в управлението след писмено уведомление и обосновка,
предоставена на ССУ.

• При напускане на съвместното управление, ССУ решава как да се преструктурира споразумението.

6.10. Заключителни разпоредби:
• Настоящият механизъм влиза в сила с подписване на настоящото споразумение

• Изменения и допълнения се правят само с консенсус на страните.

ПАРЛАМЕНТАРНО МНОЗИНСТВО

Чл. 7. (1) Страните се задължават да работят в условия на обвързано парламентарно мнозинство помежду си и да
прилагат стриктно механизма за вземане на решения.

(2) Страните са съгласни заедно да полагат усилие за разширяване на подкрепата за съвместните им политики,
като се изключват антиевропейски партии.

(3) С изразената парламентарна подкрепа от ПГ "Демокрация, права и свободи – ДПС" се формира мнозинство за



избор на стабилно, редовно управление.

(4) Законопроекти и проекти за решения се внасят в Народното събрание след постигнато съгласие между
страните. Гласуването в зала се осъществява в съответствие с обсъдените решения на ежеседмичното заседание
на ССУ. Страните предварително съгласуват обща позиция по предложенията, направени от други
парламентарни групи. Ако няма предварително съгласие по дадено предложение, то не се подкрепя при
гласуване в комисия или в пленарна зала, освен ако някоя от страните не информира останалите за това и това не
води до приемане на законодателния акт от мнозинство, различно от управляващото.

ПОПЪЛВАНЕ НА КВОТИТЕ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ В НЕЗАВИСИМИ ОРГАНИ, ИЗБИРАНИ ИЗЦЯЛО ИЛИ
ЧАСТИЧНО ОТ НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

Чл. 8. (1) При номинирането на кандидати и при провеждането на процедури за избор на държавни органи, чиито
членове се избират от Народното събрание, сформираното парламентарно мнозинство за избор на правителство
от 51-ото Народно събрание, ще следват принципите на публичност и прозрачност на процедурите и ще издигат и
избират кандидати с обществено доверие, професионални качества и независимост.

(2) Страните ще предложат методика, която ще надгради парламентарната практика за подготовка за избор на
членове на органите, които изцяло и частично се избират от Народното събрание, в следните насоки:

1. ще се предвиди отделна проверка за интегритет, предхождаща проверката за наличие на изискуемите
професионални качества в ресорна комисия на НС;

2. сроковете за провеждане на тези процедури ще бъдат достатъчни, за да гарантират задълбоченост на всички
проверки и изслушвания и реално обществено участие;

(3) Всяка страна предлага самостоятелно кандидатури съобразно вътрешните си процедури и носи политическа
отговорност за номинациите си;

(4) Страните се ангажират решенията за осигуряването на избор на кандидат да бъдат приемани от
управляващото мнозинство като не се търси подкрепа от други парламентарни групи против обоснованите и
навременно повдигнати възражения (вето) на другата страна;

(5) По отношение на колегиални органи, при които в председателя са концентрирани твърде много правомощия,
страните поемат ангажимент да обсъдят промени в съответните закони с оглед на по-голяма прозрачност на
процесите и по-равномерно разпределяне на правомощията между отделните членове;

(6) В срок до 30 дни от подписване на настоящото споразумение страните изготвят и подписват хронограма за
избор на контролни и регулаторни органи, при която всички органи с изтекъл мандат следва да бъдат попълнени в
рамките на 1 година от подписването на настоящото споразумение;

(7) Приоритетни органи, чието попълване започва непосредствено след приемане на хронограмата са: Висш
съдебен съвет, Инспекторат към Висшия съдебен съвет, Омбудсман, Комисия за противодействие на корупцията,
Комисия за отнемане на незаконно придобитото имущество, Сметна палата;

(8) Когато за избора на членовете на съответните органи е необходимо мнозинство от 2/3 от народните
представители, страните ще решават съвместно относно възможна подкрепа на номинациите, представени от
други парламентарни групи и координирано ще подкрепят съответен брой кандидати, които в най-голяма степен
съответстват на изискванията на Конституцията и закона и принципите на това споразумение. Всички решения и
действия във връзка с осигуряване на допълнителна подкрепа до 160 гласа, където това се изисква от
Конституцията, се извършват съвместно. Парламентарните групи, чията подкрепа ще се търси за постигане на
изискуемото мнозинство се определят с единодушно решение на страните;

(9) При избора на членове на ВСС и ИВСС страните ще се ръководят от следните принципи:

1. Стриктно спазване на изискванията за партийна независимост на кандидатите и утвърждаване на обществения
характер на парламентарната квота;

2. Издигане и избор на кандидати за членове с доказана независимост и готовност и капацитет да работят за
модернизацията на органите на съдебната власт и за издигане стандартите на правосъдието.

СРОК НА СПОРАЗУМЕНИЕТО

Чл. 9. (1) Настоящото споразумение е валидно за пълен управленски мандат или до прекратяването му от една от
страните.

ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

Чл. 10. (1)Настоящото споразумение влиза в сила след подписването му от всички страни. Изменения и
допълнения в него могат да се правят само с консенсус на страните.

(2) Страните по настоящото споразумение приемат договорената подкрепата, изразена от ПГ на "Демокрация,



права и свободи – ДПС" чрез Приложение №2 към настоящото споразумение.

Настоящото споразумение се изготви в три еднообразни екземпляра, за всяка една от страните.

Подписали:

1…………………… ГЕРБ-СДС

2…………………… БСП-Обединена левица

3…………………… ИТН

Дата: 15.01.2025 г.

Ето и анекса, подписан от ДПС на Доган:

ПРИЛОЖЕНИЕ

КЪМ СПОРАЗУМЕНИЕ ЗА ПАРЛАМЕНТАРНО МНОЗИНСТВО ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА УПРАВЛЕНСКА ПРОГРАМА

между политическите формации ГЕРБ-СДС, БСП – Обединена левица и "Има такъв народ" (ИТН)

Като взеха предвид необходимостта от създаване на допълнителни гаранции за формиране на парламентарно
мнозинство в 51-ото Народно събрание за изпълнение на управленска програма между политическите формации
ГЕРБ-СДС, БСП – Обединена левица и "Има такъв народ" (ИТН), ПГ "Демокрация, права и свободи" (ДПС - ДПС)
подписа настоящия документ, който се явява Приложение към Споразумението.

1. ПГ на ДПС - ДПС, като се съобрази с текста на споразумението и условията за формиране на парламентарно
мнозинство, както и конкретните клаузи, в които се дефинира участието на ПГ на ДПС - ДПС в това формиране, а
именно чл. 3, т. 3.4., чл. 6, т. 6.2, чл. 7, ал. 3, чл. 8, ал. 1 от Споразумението, заявява, че:

1.1. Подкрепя целите, принципите и приоритетите, залегнали в Споразумението за парламентарно мнозинство за
изпълнение на Управленска програма между политическите формации ГЕРБ-СДС, БСП – Обединена левица и
ИТН;

1.2. Ще осигури подкрепа за избор на правителство;

1.3. Като част от парламентарното мнозинство, осигурило избор на правителството, ще работи конструктивно със
страните по Споразумението, за да се осигури и гарантира законодателна стабилност и необходимата подкрепа
за стабилно управление и вземане на решения;

1.4. Ще поддържа открит диалог с всички политически партньори и ще работи за законодателни инициативи и
управленско мнозинство в името на интересите на българските граждани.

2. От своя страна, трите формации, подписали Споразумението, са приели парламентарното мнозинство да бъде
формирано с участието и подкрепата на ПГ на "ДПС – ДПС".

2.1. Формациите оценяват приноса на ПГ "Демокрация, права и свободи" (ДПС - ДПС) за избор на редовно
правителство с ясно изразено парламентарно мнозинство.

2.2. Формациите заявяват своята готовност и кооперативност, вземането на кадрови решения да бъдат в
съответствие с т.1 от настоящото Приложение.

3. Настоящото Приложение се подписва по смисъла на чл.10, ал.2 от Заключителните разпоредби на
Споразумението.

За ПГ на ДПС – ДПС: ……………………………..

15.01.2025 г.

Петър Дилов е български икономист с дългогодишен опит в банковия сектор. Роден е през 1984 г. в София.
Завършва Университета за национално и световно стопанство (УНСС), след което продължава обучението си с
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магистратура по европейски бизнес и финанси във Великобритания.

През 2011 г. започва работа в Българската народна банка (БНБ), където натрупва 13-годишен опит в областта на
банковия надзор. В БНБ достига до позицията на водещ експерт по процеса на сътрудничество с Европейската
централна банка (ЕЦБ) за присъединяването на България към Единния надзорен механизъм и Европейския
валутен механизъм ERM II. Участва активно в адаптирането на българското законодателство към европейските
стандарти за регулация на кредитните институции и има водеща роля в проведените прегледи за качеството на
активите на банковата система.

Днес е номиниран за министър на икономиката и индустрията в проектокабинета на ГЕРБ-СДС с кандидат за
премиер Росен Желязков, като представител от квотата на партия "Има такъв народ".

ГЕРБ публикува коалиционното си споразумение с БСП-Обединена левица и "Има такъв народ". В него трите
формации се обвързват с изпълнението на антикорупционни мерки, правосъдна реформа и провеждането на
честни избори.

Към споразумението има приложение, подписано от "Демокрация, прави и свободи" - ДПС.

Договорката е за парламентарно мнозинство за изпълнение на управленска програма. Трите формации ще имат 1
месец, за да представят общата си законодателна програма.

Срокът на споразумението е валиден за пълен управленски мандат или до прекратяването му от една от
страните.

Коалицията ще се управлява от Съвет за съвместно управление (ССУ), в който влиза и ДПС-Доган. Съветът ще
координира управлението между страните и ще решава възникнали спорове.

В него ще участват до трима представители от всяка политическа формация, участваща в споразумението за
съвместно управление. Членовете на ССУ могат да бъдат партийни лидери, депутати или други лица, определени
от съответните формации.

В заседанията ще участват двама представители на ПГ "Демокрация, права и свободи – ДПС".

ССУ ще има ротационен председател, който ще се избира на всеки три месеца. Той ще организира дневния ред и
модерира заседанията, както и ще следи за изпълнението на приетите решения.� Съветът ще заседава на всеки
2 седмици, както и при извънредни ситуации.

Решенията ще се взимат чрез консенсус.� При липса на съгласие, въпросът може да бъде отложен за
допълнително обсъждане или да се изготви компромисно предложение. �Вето при вземане на решения може да
се налага от поне две от страните, става ясно от подписаното споразумение.

С подписването на споразумението ГЕРБ, БСП и ИТН се задължават да работят в условия на обвързано
парламентарно мнозинство помежду си и да прилагат стриктно механизма за вземане на решения.

Изрично е записано, че "с изразената парламентарна подкрепа от ДПС – ДПС се формира мнозинство за избор
на стабилно, редовно управление".

Законопроекти и проекти за решения ще се внасят в Народното събрание само след постигнато съгласие между
страните в споразумението.

При определянето на заместник-министри, областни управители и заместник-областни управители се търси
широко съгласие в парламентарното мнозинство, сформирано за избор на правителство от 51-ото Народно
съгласие, като не се прилага квотен принцип.

Следва се принципа на споделената отговорност, като се търси представителство на страните в политическите
кабинети на всеки министър, пише в споразумението.

Заложено е, че при съществено неизпълнение на управленската програма всеки един от министрите в кабинета
може да бъде сменен. Смяната се извършва със съгласието на трите страни - ГЕРБ, БСП и ИТН.

В програмата е вписан и регламент за попълването на множеството държавни регулатори с изтекли мандати.
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Приоритетните политики за новата коалиция

- Извеждане на качеството на живот на хората като първостепенен приоритет с фокус върху здравеопазването,
образованието и развитието на пазара на труда.
- Гарантиране на демократичния правов ред и защита на парламентарната демокрация - укрепване на
институциите и освобождаването им от корупционно влияние чрез провеждане на антикорупционна политика и
реформи в правосъдната система, гарантиране на честни и свободни избори, отстояване на стандартите за
защита на човешките права и международния правов ред. 
- Гарантиране на устойчиви публични финанси и ефективно управление на публичните инвестиции.
- Продължаване на усилията за членство на България в еврозоната.
- Устойчивост на данъчно-осигурителна тежест и прилагане на данъчни стимули в подкрепа на инвестициите. 
- Стремеж към балансиран бюджет. 
- Изваждане на България от т. нар. "сив списък" за пране на пари. 
- Ускоряване на изпълнението на Националния план за възстановяване и устойчивост и реализация на
предвидените в него инвестиции в цифровата и екологична трансформация и реформите, подкрепящи
икономическата и институционална устойчивост. 
- Повишаване на конкурентоспособността и политики за растеж на икономиката чрез намаляване на
бюрократичната и регулаторна тежест, в т. ч. осигуряване на среда за привличане и засилване на инвестициите в
технологии, иновации и модерна транспортна, индустриална и енергийна инфраструктура, стимулиране на
научните изследвания и цифровизацията. Прилагане на мерки в подкрепа на малките и средни предприятия.
- Трайно увеличаване на инвестициите в научни изследвания и развойна дейност, за да достигнат размер от 2% от
БВП.
- Нова индустриална политика, включваща създаване на производствен капацитет в стратегически сектори като
отбранителна индустрия, микроелектроника, мехатроника, роботика и др.
- Провеждане на политики за модернизация на страната, в т.ч. ускорени инвестиции в пътна и железопътна
инфраструктура, развитие на електронното управление, мерки за енергийна ефективност в публичния и частния
сектор, възстановяване на инвестициите във ВиК инфраструктурата и строителство на нови язовири и ПАВЕЦ.
- Прилагане на координирани семейни политики, насочени към предоставяне на качествени образователни,
здравни и социални услуги за децата и семействата и борба с детската бедност.
- Провеждане на политики за повишаване на благосъстоянието, намаляване на социалните неравенствата,
ефективна подкрепа за уязвимите групи като елементи на демографската политика и балансираното регионално
развитие. 
- Защита на социалната държава, гарантиране на повече справедливост, вкл. чрез преглед на приходната система,
както и стъпки за финансова децентрализация.
- Мерки за подобряване живота на българските граждани, сред които развитие на здравеопазването и
подобряване на достъпа до здравна грижа; защитени болници и аптеки в отдалечените райони и гарантиран
достъп до лекарства; оптимизиране статута на държавните и общински болници като търговски дружества.
- Мерки за преодоляване на демографската криза и грижа за младите хора, стимули за раждане на дете, подкрепа
за майчинството.
- Ускоряване на инвестициите в културните и творческите сектори и насърчаване на достъпа до култура. Активно
включване на съвременното българско културно съдържание в европейския и световен културен обмен и
осигуряване на достъп на българската публика до качествена европейска и световна съвременна култура. 
- Осигуряване на средства за реализация на започнатите проекти по Общинската инвестиционна програма.
- Гарантиране на енергийната сигурност на страната. 
- Гарантиране на националната сигурност чрез модернизация на армията и повишаване на отбранителните й
способности, пълноценно интегриране на България в структурите на НАТО и изграждане на системи за
киберсигурност и противодействие на чуждестранните намеси в информационното пространство.
- Поддържане на активни позиции в рамките на ЕС и НАТО, съобразени с националния интерес и в съответствие с
Външнополитическата стратегия на страната.
- Активно участие в политиката на ЕС за възпиране на чужда агресия като единствена гаранция за справедлив и
траен мир в Източна Европа.
- Активна политика при създаване на законодателството на ЕС, особено в сферата на отбранителната,
индустриална и енергийна политика, при строго отчитане на националния интерес и лидерство при формиране на
регионалните позиции на страните от Югоизточна Европа и Централноевропейската инициатива. 
- Активни действия за разширяването на Европейския съюз в Западните Балкани при спазване на всички
съществуващи договорености между заинтересованите страни и в съответствие с националния интерес на
България като устойчив фактор за стабилност в региона. 
- Осигуряване на ефективна защита на границите и противодействие на незаконната миграция, вкл. чрез
съвместни решения с партньорите от Европейския съюз. 
- Облекчаване на условията за осъществяване на референдуми, както и изготвяне на промени в нормативната
уредба, които да допринесат за осигуряване на работеща пряка демокрация на национално и местно ниво.
- Анализ на нарушенията в изборния процес и приемане на законови и институционални гаранции за осигуряване
на честни и свободни избори, в т.ч. премахване на т.нар "мъртви души" и въвеждане на преброителни центрове.
- Усъвършенстване на защитата на гражданите и организациите при причиняването на вреди от
незаконосъобразни действия на държавната администрация чрез въвеждане на специална хипотеза на института
на "мълчаливото съгласие".
- Предприемане на необходимите мерки за осигуряване на бързина и прозрачност в съдебните производства,



подобряване на правораздавателната дейност, чрез разширяване на обхвата на електронното правосъдие,
създаване на допълнителни гаранции за спазване на задължителните срокове за произнасяне, подобряване на
организацията за електронно призоваване и електронно подаване на документи до съда, както и гаранции за
случайното разпределение на делата по действащия ЗСВ.
- Мерки с оглед усъвършенстване на законодателството с цел закрила на децата и подобряване на мерките срещу
домашно насилие.
- Въвеждане на споделено родителство по исков ред и мерки срещу родителското отчуждение.
- Решителни действия за справяне с безводието и гарантиране на достъпа до питейна вода в засегнатите райони.
- Стабилизиране и развитие на българската енергетика, вкл. нови ядрени мощности и подкрепа на въглищните
централи.
- Ангажираност към мира и архитектурата за сигурност в Европа, поддържайки подкрепата за суверенитета и
териториалната цялост на Украйна. Продължаване на помощта и дипломатическите усилия за насърчаване на
диалога. Подкрепа на усилията за предоставяне на надеждни гаранции за сигурността на Украйна в съответствие
с международното право.

Изпълнение на мерки за освобождаване на институциите и изборния процес от корупционни влияния

1. Избор на членовете на органи, избирани от Народното събрание, включително на ВСС, извършен въз основа на
прозрачни процедури, които гарантират избор на кандидати с високи професионални и нравствени качества.
2. Промени в наказателния процес с цел ускоряване на досъдебната и съдебната фаза на процеса.
3. Конституционносъобразен модел на вътрешна организация на прокуратурата, който гарантира професионална
автономия на прокурорите и ограничава възможностите за нерегламентирана намеса; 
4. Промени в ЗСВ във връзка с правния режим за временно изпълнение на функциите главен прокурор,
председател на ВКС и председател на ВАС , в т.ч. за периода на временното им изпълнение на функциите и
прекратяване на откритите процедури за избор на нови. 
5. Реформи в службите за сигурност, в т.ч. ефективен контрол и координация чрез Съвета по сигурността;
оптимизация на системата за допуск до класифицирана информация; ефективна система за периодична проверка
на служителите за интегритет и лоялност.
6. Създаване на правна рамка, във взаимодействие с БНБ, която урежда на национално ниво последици с цел
ограничаване на рисковете за финансовата система във връзка с прането на пари. 
7. Уреждане на механизмите и отговорните институции за прилагането на ограничителни мерки на ЕС на
територията на България.
8. Дигитализация на документооборота и използване на сигурни, проследими и отчетни системи в публичния
сектор.
9. Повишаване на контрола върху дейността на КПК чрез Народното събрание и Сметната палата; въвеждане на
конституционносъобразно мнозинство за вземане на решения; 
10. Прекратяване на нелегитимните влияния от политически партии и техните лидери в съдебната и
изпълнителната власт.

Германското правителство прие планове, които ще позволят на армията да сваля подозрителни дронове, след
като безпилотни летателни апарати бяха забелязани над военни обекти на фона на повишеното напрежение с
Русия, предаде Франс Прес, като се позова на Министерството на вътрешните работи на Германия.

Вътрешният министър Нанси Фезер каза, че "особено след началото на агресивната война на (руския президент
Владимир) Путин срещу Украйна, ние ставаме свидетели, че дронове се употребяват все по-често, което
представлява все по-голямо предизвикателство за полицията и за нейните настоящи технологии".

/ЛМ/
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Първият сателит на Fergani Space, структура с участието на турския производител на дронове Baykar, беше
изстрелян в космоса с ракета SpaceX. Това съобщи Анадолската агенция.

Изстрелването е извършено от военновъздушната база "Ванденберг" в САЩ. Сателитът беше изпратен в космоса
като част от мисията Transporter-12.

"След като постигнахме 20-годишната си цел, ние се придвижихме малко напред и започнахме космически
изследвания", казва Селчук Байрактар, председател на борда на директорите на Baykar, коментирайки
изстрелването на сателита.

По думите му, в рамките на проекта Fergani

турската компания възнамерява да създаде глобална система за позициониране.

Той също така отбелязва, че тестът на двигателя за спътника Fergani с помощта на водороден прекис е извършен
през май 2024 година.

Baykar е частна турска отбранителна компания, специализирана в UAV, C4I и изкуствен интелект.

Baykar е съкращение от думите Bayraktar Kardeşler (Братя Байрактар). В момента компанията работи под имената
"Baykar Teknoloji" (Baykar Technology) и "Baykar Makina Sanayi ve Ticaret A.Ş." (Baykar Machine Industry and Trade Inc.).
На 27 декември 2024 г. тя придоби италианския производител на космическа техника Piaggio Aerospace.

Компанията е ръководена от Йоздемир Байрактар до смъртта му и неговите синове – Селчук и Халук.

Главният технически директор на Baykar – Селчук Байрактар,

е роден през 1979 г. в Истанбул. Той е учил електроинженерство в Истанбулския технически университет, а след
това продължава в Университета на Пенсилвания, където получава магистърска степен по инженерство.
Байрактар учи за докторска степен в Масачузетския технологичен институт, където работи върху системи за
безпилотни хеликоптери. Той завършва магистърската си степен с дисертация, озаглавена "Маневри за агресивно
кацане за безпилотни летателни апарати". Той се завръща в Турция през 2007 г., прекъсвайки докторантурата си,
за да работи в Байкар. Байрактар призова турските служители да инвестират в технологии за дронове още през
2005 година. "Ако Турция подкрепи този проект, тези дронове, след пет години тя лесно може да бъде начело в
света в тази област", е казал Байрактар през 2005-а. Йоздемир беше приветстван като пионер на това, което
турският президент Реджеп Тайип Ердоган нарича бързо развиващия се "местен и национален" отбранителен
сектор на Анкара.

Байрактар се ожени за дъщерята на Ердоган Сюмейе през 2016 година.

Полетът на авиокомпанията airBaltic е пренасочен към летище Вилнюс

Серия от инциденти с неидентифицирани безпилотни летателни апарати над ключови военни и индустриални
обекти в Германия и Латвия предизвикаха безпокойство сред европейските служби за сигурност.

Според информация на латвийската новинарска агенция Delfi, няколко пътнически полета са били пренасочени
от международното летище в Рига заради появата на дронове в района. Самолети на авиокомпаниите airBaltic и
Wizzair, пътуващи от София и Кутаиси, са били пренасочени към летище Вилнюс, докато полет на Finnair от
Хелзинки е бил принуден да се върне обратно.

"Имаме основания да смятаме, че дроновете може да са били изпратени с цел създаване на заплаха за
гражданската авиация или нарушаване на въздушния трафик в страната", съобщават от Латвийската агенция за
гражданска авиация.

Ситуацията в Германия

Особено тревожна е ситуацията в Германия, където според седмичника Spiegel са регистрирани множество
случаи на дронове над стратегически обекти. В провинция Северен Рейн-Вестфалия са забелязани безпилотни
апарати над:

Химически парк в град Марл
Склад за боеприпаси на Бундесвера в Дорстен
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Военни обекти в районите на Бохум, Оберхаузен и Есен

Deutsche Welle съобщава за подобни инциденти и в Бавария, където дронове са забелязани над военните летища
в Манхинг и Нойбург на Донау - бази на изтребителите Eurofighter. Въпреки използването на хеликоптери и
специална техника за прихващане, германската полиция не е успяла да идентифицира операторите на до десет
регистрирани дрона.

През декември 2024 година подобни инциденти са регистрирани и над американската военновъздушна база
Рамщайн, както и над предприятия на концерна Rheinmetall.


